

**Üdvözljük
az MKP debreceni
konferenciáját!**

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZÁGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 46. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947 FEBRUÁR 23., VASARNAP

Nem adta ki a mentelmi bizottság Kovács Bélát

A nemzetgyűlés mentelmi bizottsága szombaton délután egy órától háromnegyed hélig ülése során Kovács Béla kiadatási ügyé-

ben. A mentelmi bizottság kisdapárti tagjai deklarációt adtak ki, melyben kijelentették, hogy nem zárkoznak el az előadó javas-

lalanak elfogadásától, döntésüket azonban az általuk javasolt parlamentti bizottság vizsgálatának befejezéséig elhalasztják. Ezek

után a mentelmi bizottság többsége az előadó javaslatát ellen szavazott s Kovács Bélát egyelőre nem adják át az igazságszolgáltatásnak.

Kovács Béla ügyében nem engedhetünk!

— **mondotta Rákosi Máttyás rádióbeszédében**

Rákosi Máttyás, a Magyar Kommunista Párt főtitkára szombaton este rádióbeszédet tartott.

Beszéde elején kijelentette, hogy a magyar demokrácia leg súlyosabb válságát éli át. A válság nem gazdasági természetű, hanem politikai, amely az új építés minden eddigi eredményét veszélyezteti.

Rákosi Máttyás ezután a biztató gazdasági helyzetet vázolta. Beszélte a mezőgazdaság és az ipar jó eredményeiről. Ezekben az alapokon készítette el az MKP hároméves gazdasági tervét, amelynek főcélja a dolgozók életszin-vonalának jelentős eredményre, a falu megsegítése. Addig is, amíg a terv életbe nem lép, tehát még ebben a mezőgazdasági éven a gabonaféléken kívül az összes mezőgazdasági termények szabad forgalmát követeljük. Ha a termés jó lesz, akkor teljesen el kell tekinteni a kötelező beszállítástól, de mindenképpen csökkenteni kell a beszállítás mértékét. Meg akarjuk változtatni a gabonáinkat is, de nem most, nehogy az aratáskor, vagy utána a parasztság előnytelen helyzetbe jusson.

Sajnos, hazánkban nemcsak a demokrácia dolgos hívei működnek, hanem a régi rend hívei is. Nekik nem nyugalom, virágzás kell, hanem fegyveres összeesküvés és zavaros, amiben balaszhatnak. Előrejeltezték Rákosi Máttyás arra, hogy már 1945 februárjában intette a veszélyre a Kiszgadzapártot. Most az összeesküvés adataiból kiderül, hogy az összeesküvők megszállták a Kiszgadzapárt fontos pozícióit, megkaparintották maguknak az egész Parasztszövetséget, befolyásukat annyira kiterjesztették, hogy jellemezték a Kiszgadzapárt listáján behozták a nemzetgyűlésbe. Az összeesküvők a Kiszgadzapártban szerzett befolyásukat a nemzeti összefogás lazítására használták fel. Különösen akkor öltött ez nagy méreteket, amikor sikerült maguknak megszerezni Kovács Bélát, a párt főtitkárát.

A Kommunista Pártot az utóbbi időben különösen két rágalmos érte: diktatúrát és kolhozot akar. Most kiderült, hogy akik ezeket a rágalmakat szórták, azok akartak véres diktatúrát és azokat akarták elvenni a földet a parasztságtól. Az összeesküvők irattal, vallomással izzanak a parasztyűlölettel. Ezt a parasztyűlöletet át tudták vinni a Kiszgadzapártba. A B-lista bizottságok öss-

zeállítását, a tagoknak csak 30%-a volt paraszt. Hiába akartuk, hogy a földművelésügyi miniszter parasztember legyen, a Kiszgadzapárt nem talált egyetlen józan, becsületes parasztot sem erre a helyre.

Mostanában azt terjesztették — folytatta Rákosi —, hogy az összeesküvést a kommunisták találták ki. Ennek megcáfolására kétségbenvonhatatlan bizonyítékokat sorolt fel: a Kiszgadzapárt központi sajtóját és Nagy Ferencet, akik az összeesküvés kihozzandása után realisan tarták fel az összeesküvés veszedelmes céljait és arányait. Ez az álláspont később alapos változtatást szenvedett. A régi, úri rend hívei ellentámadásba mentek át.

Mind nyilvánvalóbb lett, hogy az összeesküvésben vezető szerepet játszott Kovács Béla. Ő helyezte el az összeesküvők embereit, politikai céljaikat rajta keresztül valósították meg. Rákosi Máttyás dátumszerűen, pontos adatokkal mutatta meg, hogy Kovács Béla ügyében milyen huza-vonába kezdett a Kiszgadzapárt. Végül is annyi súlyos adat merült fel, hogy a Kiszgadzapárt belátta: lehetetlen tovább a posztját megtartani. Nekünk az a véleményünk, hogy minden összeesküvő felett a bíróságnak kell ültetnie.

A Kiszgadzapárt sajtójának teljesen megváltozott a hangja. Az összeesküvés lekicsinyelt és azt állítja, hogy a Baloldali Blokk harcot akar. A Baloldali Blokk nem akar harcot, hanem békét és biztonságot a régi, úri renddel szemben. Nemcsak több, mint egymillió baloldali parasztszavazó akarja ezt, hanem a Kiszgadzapárt demokratikus paraszti tömegei is. Naponta kapjuk a kiszgadzapárti parasztok tiltakozásainak tucatjait, amelyben az összeesküvők elítélését követelik.

Kovács Béla mentése mögött a régi, úri világ mentési kísérlete folyik. Ha Kovács Bélát megmen-tenék, ez kihúzná az erkölcsi alapot a demokrácia lába alól, ez a reakció egyenes bátorítása lenne. Aki az összeesküvést fel akarja számolni, az ebben a kérdésben nem engedhet! Az összeesküvőket bíróság elé kell állítani és azért, mert ezt a Kiszgadzapárt nem akarja, élesedett ki a belpolitikai válság.

Rákosi Máttyás utalt a Kiszgadzapárt legutóbbi kiáltványára. Rossz helyre címezték a felhívást.

ami rendre, nyugalomra szólít. A munkásosztály ezekben a napokban fokozottan tartózkodik minden provokációtól, de ha kell, egy emberként kész talpra állni a demokrácia védelmében.

A kommunisták legyenek éberek, fűzzék szorosabba minde-nült viszonyukat a Szociáldemokrácia Párttal és a Nemzeti Parasztpárttal, amelyek ebben a harcban teljesen mellettünk áll-

nak. Legyenek készen és együttes erővel védjék meg a demokrácia rendjét.

Amennyiben a Kiszgadzapárt el-lenszögül az összeesküvők bíróság elé állításának, úgy a nemzetre appellálunk. Új választásokat fogunk követelni és a magyar nép nem a régi úri rend védelmezőit, hanem a demokrácia országépítő erőt fogja támogatni — fejezte be rádióbeszédét Rákosi Máttyás.

Éberség, fokozott készenlét!

Az MKP Politikai Bizottságának ülése

A Magyar Kommunista Párt Politikai Bizottsága február 20-án ülést tartott. Foglalkozott a politikai helyzettel és megállapította, hogy a demokrácia érdekei az összeesküvés következtetés felszámolására, az összeesküvők fedezésére irányuló minden kísérlet visszaverését követelik meg. Tekintettel a helyzet kieleződéseire, a Politikai Bizottság éberségre és fokozott készenlétre hívja fel a munkásságot, a dolgozó parasztságot, a haladó értelmiséget, a demokrácia híveit.

A Kiszgadzapárt kiáltványa

A Független Kiszgadzapárt vezetősége, felhívás közlésére kérte fel a Magyar Országos Tudósítót, amelyben többek közt ez áll:

— Olyan politikai válság tanúi és szenvedő részesei vagyunk, amely veszélyezteti országunk további felemelkedését. Az összeesküvés „szerecsellen politikai hullámai” előntik az egész magyar közéletet.

A jelenlegi válság elmélyülése és állandósítása, annak egyes kísérő jelenségei, a „közvélemény állandó nyugtalanítása”, a „célzatos sajtóhadjáratok rendszeres jelentkezése, a „közbecsűséget zavaró álhírek áradata” a két év eredményeit és a jövő közös munkájának lehetőségeit veszélyeztetik.

Két óra hosszat tartott Kovács Béla kihallgatása

A Tildy Zoltán köztársasági elnöknel pénteken tartott párközi megbeszélésen az ellentétes álláspontok között nem történt közlekedés. A mentelmi bizottság ülésén Marosán György mintegy két óra hosszat beszédet mondott és Kovács Béla kihallgatása is kb. két óra hosszat vett igénybe. A lap szerint a feszültség nem enyhült. A válság nem közelített egyetlen lépést sem a megoldás-

hoz. A köztársasági elnöknel szombat délelőtti ismét folytatott a pártvezérek a tanácskozást. A koalíciós pártok vezetőinek megbeszéléseivel párhuzamosan számos egyéb értekezés folyik a Kiszgadzapárt és a Baloldali Blokk különböző politikai körök között. Balogh István államtitkár szombati délelőtti Révai Józseffel, a Kommunista Párt politikai bizottságának egyik vezető tagjával tárgyalt.

Lemondott az SS-barát Hompolá államtitkár

A Hivatalos Lap szombati száma közli, hogy a köztársaság elnöke Hompolá Mihály igazságügyi államtitkár állásától saját kérelmére felmentette és helyébe Pongrácz Aladár nemzetgyűlési képviselőt nevezte ki.

Horváth Márton beszélt Londonban az angol KP konferenciáján

Szombaton kezdődik a brit Kommunista Párt kongresszusa, amelyen 28 ország kiküldöttei vesznek részt. Horváth Márton, a „Szabad Nép” felelős szerkesztője, a magyar kiküldött pénteken megérkezett Londonba.

Az angol Kommunista Párt kongresszusán mintegy 80 külföldi kiküldött vett részt. A Magyar Kommunista Párt képviselőjében fejeződték Horváth Márton, a „Szabad Nép” felelős szerkesztője. Hangsúlyozta, hogy a magyar demokrácia két év alatt hatalmas munkát végzett s különösen kiemelte, mint legnagyobb teljesítményét, 600 ezer nincstelen földhözjuttatását. Az összeesküvésről szólva kijelentette, hogy igen komoly volt. Komolyságát mutatja az a tény, hogy az ausztriai brit övezetben állomásozó magyar fasiszta csapatoknak kellett volna a főszerepet játszaniuk benne és hogy a Kiszgadzapártnak a parasztságra gyakorolt hatását az összeesküvés érdekében használták ki.

Az angol Kommunista Párt a kormány újja-szervezését követeli

Harry Pollit, a brit kommunista párt főtitkára, a párt 19. kongresszusa elé terjesztett jelentésében a munkáspárti kormány azonnali újjászervezését követelte.

Rohamosan nő a munkanélküliség Angliában

A Játékszerkezeti minisztérium felhívta az angol közönséget, hogy fokozza a takarékosági intézkedéseket. Február hó 19-én 1.600.000 munkanélkülivel volt több, mint egy hónappal korábban. Ezenkívül 700.000 olyan munkanélküli is van, aki nem kap munkanélküli segélyt.

Lapzárta után:

A szakszervezet közbelépésének első eredménye:

Kedvező fordulat a Csokonai színház ügyében

A szakszervezet közbenjárására a Kultuszminiszter hajlandó a havi 4000 forintos állami támogatást 10.000-re felelni. Ez maga után vonná a város által nyújtandó segély felemelését is. A szakszervezet végrehajtó bizottság által kijelölt bizottság felutazott Budapestre és további kedvezményt kíván még biztosítani a színháznak.

Valószínűleg májusban indul meg a hadifoglyok hazaszállítása

A napokban tárcaközi bizottság új össze megtárgyalni a hadifoglyok hazaszállítási ügyét. Mihelyt alkalmas lesz a pillanatot a győztes hatalmakkal való tárgyalásra, a békeszerződésben em-

lílt megállapodásnak megfelelő tervezetet a kormány előterjeszti. Valószínűleg májusban kerülhet erre sor és esetleg májusban indulhat a hadifoglyok hazaszállítása.

A törpebirtokosokat mentesítik a beszolgáltatás alól

Az Országos Földművelésügyi Tanács elnöksége foglalkozott az 1947-48. évi terménybeszolgáltatással és ezzel kapcsolatban javasolta, hogy az öt holdon aluli törpebirtokosokat mentesítsék a további beszolgáltatás alól.

KÖZELLÁTÁS

Kenyérjegy beváltás. A közellátási ügyosztály értesíti a város ellátatlan lakosságát, hogy a hatósági élelmiszerjegy 14-15. sz. kenyérszelvényei február 24-től február 28-ig érvényesek, amelyekből a 14. sz. szelvényekre kenyér, a 15-ös szelvényekre tengeriliszt vásárolható. A testi munkás és nehéz testi munkás, terhes és szoptató anyák részére kiadott pótkjegy február 25-26. napjaira kenyér, a 27-28-as szelvényekre tengeriliszt vásárolható. A tengeriliszt osztása később lesz meghirdetve. Egyben felhívja az ügyosztály a pékek figyelmét arra, hogy a hatósági élelmiszerjegy 15. és a pótkjegy február 27-28. napjaira szóló szelvényeire kenyéret kizárólagos tilos.

Gríz kiosztás. Felhívja a közellátási ügyosztály a város ellátatlan lakosságának figyelmét arra, hogy az Állami Lisztipótkjegy „Cscesemők részére” kiadott februári szelvény „Liszt I. hét” szelvényére 40 (negyven) deka, a „Liszt II. hét” szelvényére szintén 40 (negyven) deka, összesen tehát 80 deka gríz szerezhető be a Hungya I., Hungya III., Általános Fűszerkereskedők Szövetkezete Csapó-utca 19. és a Pogánytói Szövetkezet Hatvan-utca 11. szám alatt.

Tengeriliszt és borsókiutalás. A közellátási ügyosztály felhívja a fűszerkereskedőket, hogy tengeriliszt és borsókiutalásuk átvételét végezték el. A hatósági élelmiszerjegy 1. és 2. sz. szelvényeire február 24-én, hétfőn lesz a kiváltás. A hatósági élelmiszerjegy 1. és 2. sz. szelvényeire február 24-én, hétfőn lesz a kiváltás. A hatósági élelmiszerjegy 1. és 2. sz. szelvényeire február 24-én, hétfőn lesz a kiváltás.

Sökiosztás. Felhívja a közellátási ügyosztály a város érdektelt lakosságának figyelmét arra, hogy február havi 50 deka sófejadagjukat az ellátatlanok a hatósági élelmiszerjegy II. szelvényére (70-00 nyomtatvány), az önellátók az élelmiszerjegy F szelvényére (210-00 közellátási szelvény) a cscesemők részére kiadott pótkjegy 2 (arab) szelvényére (225. sz. nyomtatvány) szerezhetik be a fűszerkereskedőknél kg-ként 1.84 forintos egységárban.

Kevért liszt kiosztás. Felhívja a közellátási ügyosztály a város ellátatlan lakosságának figyelmét arra, hogy a hatósági élelmiszerjegy 2 (arab) liszt szelvényére 40 (negyven) deka kevertliszt szerezhető be kilogrammonként 32 filleres egységáron a fűszerkereskedőknél.

Szappankiutalás. Felhívja a közellátási ügyosztály a fűszerkereskedőket, illatszerkereskedőket és fűszerkereskedőket figyelmét arra, hogy 24-én, hétfőn szappan utalványaik átvételét végezték el.

Napraforgó, mák
és egyéb iparnövények magtermelésére szerződéses kedvező alapon kúthetők
Takács
terményirodában a Vásártéren

MNDSZ
1947 február 26-án a következő helyeken tartunk naponként: Rákostelep: Öz Józsefné, Csapóker: Kukk Györgyné, Hadnagy Ferencné, Tóglaskert: Tóth Mihályné, Nyíri Ferencné, Kerekes-telep: Merényi Pálné, Erdős Erzsébet, Dohánygyár: Bánhidai Józsefné, fennmaradó: Öz Józsefné, Klinikai: dr. Fornyó Béla, Nyulak: öntörök Szabó Istvánné, Szabadsg. telep: dr. Jakabinyi Béláné, Rokkanti-telep: Kocsis Károlyné, Szabó Mihályné, Belváros: Fazekas Józsefné, Wolaifka-telep: Merényi Pálné, Bánhidai Józsefné.

Tűzifa

hasábos és aprított állapotban általában kapható
ANNYOK LAJOS tűzifa- és szénkereskedő
kiszállási telephely
HAIVAN-UTCA végén
Iroda: Püspöki palota, Hatvan-utca 1. Telefon: 816

Rövid szünet az üzemekben a Vörös Hadsereg tiszteletére

A Vörös Hadsereg felállításának 29. évfordulója alkalmából az MSZMT által a Déri-múzeumban rendezett ünnepségen kívül az üzemek dolgozói is megemlékeztek a nevezetes eseményről. Rövid szünetet tartottak szombat délelőtt valamennyi debreceni üzemben, ahol az alkalmazottak előtt ismertették a Vörös Hadsereg megszületésének körülményeit és a történelmi jelentőségű kort, amelyben 14 ellenséges hadsereggel szemben kellett megvédeni a Szovjetunió határait.

A kereskedelmi alkalmazottak új vezetősége

Az elmúlt vasárnap választották meg évi rendes közgyűlésükön a kereskedelmi alkalmazottak új vezetőségüket. Kiknek névsora a következő:
-Elnök Révész Imre, ügyvezető elnök Halász Gyula, alelnök Erdei Mihály titkár Kovács Imre, helyettes titkár Horváth Béla, ellenőr Junger Dezso. Császár József, könyvtáros Sári Margit, háznagy Hólos János, Angi Árpád Választmányi tagok Parajdi Ferenc, Horváth Károly, Ludmann József, Cati József, (Bészter), Nagy László, Tóth Lajos, özv. Baranyai Sándorné, Jakab István, Horváth Lajos, Demeter Árpád, Márton Nándor, Blatniczky Gyula, Pelly Imre, Árva Pirokska, Tóth Magda, Póttagok: Szónyi Sándor, Jenei Gyula, Rudnai Lajos, Farkas Sándor, Várkonyi József.

SZÜNETEL A KERESÉTI ÉS JÖVEDELEM-ADÓ BEVALLÁS

A napokban felhívja a városi adóhivatalt az önálló kereseti foglalkozást űző adózók, hogy az 1947. évi együttes kereseti adó kivételése céljából bejelentéseiket folyó hó 28-ig feltétlenül adják be.

Mivel időközben a pénzügyigazgatóság közölte a városi adóhivatallal, hogy az együttes kereseti és jövedelemadó osztálybesorozás és földbérletköltség a kataszteri fizetési jövedelem alapján 1947. évre történő adóztatása tárgyában rövidesen új kormányrendelet fog megjelenni, arra való tekintettel az együttes kereseti és jövedelemadóra vonatkozó bejelentések beadása további rendelkezésig szünetel.

Amikor az említett kormányrendelet megjelenik a városi adóhivatalt a további teendőkről nyomban tájékoztatni fogja az érdektelt adózókat.

Kereskedő tagértekezlet Hajdúszoboszlón

Február hó 9-én a hajdúszoboszlói kereskedők nagy érdeklődés mellett tagértekezletet tartottak, melyen részt vett a vidéki látogatók során a kamara részéről dr. Radai László titkár és megjelent a Debreceni Kereskedő Társulat képviselőiben Leitner Jenő ügyvezető alelnök, Varga Rezső alelnök és dr. Borók Imre titkár.
Varga Rezső társulati alelnök, az érdekképviseleti összefogásról, Leitner Jenő társulati ügyvezető alelnök adó- és hitelpolitikáról és dr. Borók Imre társulati titkár a vidéki kereskedelem külön érdekéről szövegezt.
A felszólalások során Cöblyös Ferenc elnök köszönetét fejezte ki a kiküldötteknek és vázolta az áruelosztás nehézségeit és ehhez kérte a Kereskedő Társulat támogatását.
Az értekezleten felszólaltak Roistold Elek, Weinberger Gábor és H. Krizsán Bertalan.

A Vörös Hadsereg születésének évfordulóját méltán ünnepelte Debrecen városa

A Szovjetunió Vörös Hadserege születésének 29. évfordulóját impozáns keretek között ünnepelte meg a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság a Déri-múzeum előadótermében. A hallgatóság sorában Debrecen és Hajdú megye előkelőségei, az orosz városparancsnokság, a honvédség, rendőrség, a társadalmi egyesületek, a politikai pártok képviselői is megjelentek.

A magyar és a szovjet Himnusz eljátszása után Juhász Géza egyetemi tanár a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság nevében nyitotta meg az ünnepséget. Nem egy szolgalelkű nép ünnepel itt idegen hadsereget — mondotta — mert ennek a hadseregnek születésekor magyar parasztok és munkások, közlegények és tisztek küzdöttek egy vonalban az orosz hősökkel.

Az ünnepi beszédet Vadnai Dezső százados tartotta. Ismertette a Vörös Hadsereg létrehozásának körülményeit és méltatta nemzetközi jelentőségét. 1917 november 7-én vette át Oroszországban a szocialista forradalom a hatalmat. A munkás, paraszt és katonatanácsok kezébe került a kormányzás. A fiatal szovjet állam, hogy földjét és népe szabadságát megmentsé, hadseregét szervezték, Lenin és Sztálin tervei szerint. A cári hadsereg a burzsoázia védelmezője volt, az új hadsereg a nép támasza lett. Kifűzött célja volt megvédeni a ha-

tárokat, megvédeni a munkásokat és parasztokat az elnyomók és a külföldi kizsákmányolókkal szemben. A hódító német hadsereget Leningrád alatt állították meg 1918 február 23-án és ez volt a fiatal hadsereg első győzelme, egyben születésnapja is. 14 nemzet intervenciós hadserege ellen vívott háborúban született meg, nőtt nagyra és vált legyőzhetővé.

Győzött ez a hadsereg, azért, mert az a hatalom, amelynek politikai zászlaja alatt harcolt, a népi hatalma volt, mert népi hadsereg volt és a nép gyermekeit voltak vezetői is.

Mi, magyarok különös szeretettel gondolunk arra a hadseregre, amely Budapest népét az éhhaláltól, az egész országot pedig a hitlerista fenevadak további dúlásától mentette meg. Nekik köszönhetjük, hogy míg körülöttünk a harcok dúltak, a magyar nép fiait, a munkásság vezetőit már megkezdhetők törekvésükkel az ország újjáépítéséért és a népi demokrácia megteremtéséért.

Ez a hadsereg most a béke hadserege. A világ dolgozó népeinek nyugalma felett őrködik, élén nagynevű, lánglelkű vezetővel, Sztálin generalisszimusszal — fejezte be nagy tapssal fogadott ünnepi beszédét a szónok.

Az ünnepség a református Kollegium énekkarának Csenki Imre vezénylete mellett orosz szerenád előadásával fejeződött be.

A Dunántúlon van csak hóakadály

A közlekedésügyi miniszterterületi: Közútiainkon a hóakadályok elhárítása Budapest—Wien között egész az országhatárig, a Budapest—Bácsszabari, Budapest—Miskolc, Budapest—Debrecen—Nyíregyháza, Budapest—Szeged és Budapest—Baja közötti szakaszon megtörtént. Hóakadály

van még a Budapest—Székesfehérvár—Veszprém, Budapest—Szécsárd közötti útvonalon, valamint a Dunántúlon több helyi jelentőségű másodrendű útvonalon. A vasúti forgalomban már csak a Dunántúli egyes helyiérdekű vonalain vannak hóakadályok.

MOSZKVA-BAN FELHŐKARCOLÓK ÉPÜLNEK
A minisztertanács Sztálin javaslatára elhatározta, hogy Moszkvában több felhőkarcolót építenek. A legmagasabb épület 32 emeletes lesz.

DR. SIMONOVITS ISTVÁN ELŐADÁSA DEBRECENBEN
Dr. Simonovits István néppárti miniszteri tanácsos 1947 február 24-én este fél 8 órakor előadást tart az Egyetemen az egyetemi klinikán. Az előadás címe: „Egészségügyi problémák”. Érdeklődőket szívesen lát a rendezőség.

Ne feledkezzenek meg az órabéres távirda munkásokról

A postások sérelmeivel nemrég foglalkozott a „Nép” lap. Azóta a minisztérium kedvező intézkedést hozott részükre a fizetési osztályba sorolással. Mégis maradtak olyanok, akikről az új rendelkezés nem intézkedik. Így megfeledkeztek a kollektív szerződés hatálya alá tartozó távirda légyvételkészre'g munkásairól. Míg a vasútnál már nincsenek olyan órabéresek, akik ne tartoznának fizetési osztályba, addig ez a félté hónapokban igen nehéz munkát végző réteg eszik a lakbérpótlék folyósításától. Tudomásunk szerint a postások osztálybesorolása most folyik és még 1-2 hónapig eltarthat. Ne feledkezzenek meg a hivatalos fényezők ezeknek a műszaki segéd munkásoknak a fizetésrendezéséről sem.

VÁGÓ SANDOR
NŐI FÉRFI
K A B A T R U H A
SZÉCHENYI-U. SAROK

Csokonai-színház
23-án, vasárnap fél 7 órakor
Tatáriárás
Bérlőszünet
24-én, hétfőn fél 7-kor
Tatárjárás. C) bérlő

Kamaraszínház
23-án, vasárnap fél 7 órakor
Nők harca

A dem politikai nép szá magyar évtized nemzet. már, hol lensegeit gógia es legiskola már hat eldől a A köz döntötte zolták, mikor fö jöttek v jöttek a már vilá runk M mot" esz togó pr lenkező a nevez tenni. N csinálni gyar népszá visszaver dussá tot löt, ők a kaszárny etetni. N rát és nem ök. gárhábor ábrándoz tizezei uak. Tagadh akció a 52 akart tásukba program Pártban nyeket C rasz né „nem elég sorsát in nyult az reakció pártban rossz, ha nyomon a mokrátia De néz debreceni munkáját a harcra megszűnt reakciósa vatal elle vetkezre menő há biztosítu kett tejsz dott: nem sunk, hoz reakció árán sikk biztosítás várospoli amellyel a sokat tít. Az mely az a kommu sába ütkö gyülmöcs en. De egyre le nem soká bakerti v átvészolj héz aszár ben meg a spekul sor kerül tatására. Párt műv elszámolt mi, kom sikra a Ma má a közmu séso az szított t növeljék nyomába is rövid. Ismét lunk, itt és a s A kisaq igen moz végén i

Jó munkát végeztünk

Írta: Balogh Elemér

A demokrácia két éve komoly politikai iskola volt a magyar nép számára. Többet tanult a magyar nép, mint máskor egy év alatt leforgása alatt. A magyar nemzet tekintélyes része látja már, hol keresse barátait és ellenségeit. A régi, reakciós demagógia csak a leggyávabbakra és legiskolázatlanabbakra gyakorol már hatást. *A harc lényegében eldőlt a demokrácia javára.*

A küzdelmet a tények igazsága döntötte el. Az események igazolták, hogy jól tette a paraszt, mikor földet igényelt, mert nem jöttek vissza a németek és nem jöttek az angolszászok sem. Ma már világos, hogy mi nem akarunk Magyarországból „tagállamot” csinálni, mint a reakció suttogó propagandája hirdette, ellenkezőleg: ők akarták hazánkat a nemzetközi reakció labdájává tenni. Nem mi akartunk kolhozot csinálni és csakjából etetni a magyar népet, hanem ők akarták visszavenni a földet és újra koljussá tenni hétézrezer földigénylőt, ők akarták újra a tömegeket kaszányába hajtani és csakjából etetni. Nem mi akartunk diktatúrát és belső egyenlenséget, hanem ők. Ők szerették volna polgárháborút, sőt új világháborút is ábrándoztak, amikor katonáink tiszterei még hadifogságban voltak.

Tagadhatatlan az is, hogy a reakció a dolgozó osztályokat vizsgálva akarta szorítani régi elnyomatásukba s ez a követelés, politikai program a Független Kiszгада Pártban ért el legnagyobb eredményeket. Ők akarták azt, hogy paraszt ne lehessen képviselő, mert „nem elég érett” arra, hogy saját sorsát irányítsa. Igaznak bizonyult az az állításunk, hogy a reakció benn van a Kiszгада-pártban s hogy nem a demokrácia rossz, hanem azok, akik léptenyomom homokot szórnak a demokrácia fogasherekei közé.

De nézzük csak végig az MKP debreceni szervezetének egyéves munkáját. Gondoljunk csak arra a harcra, amelyet a szénhiány megszüntetéséért vívott Debrecen reakciói és az Anyag- és Árhivatal ellen. Gondoljunk a „éjszövetkezetre, mely ellen késhegyig menő harcot folytattunk, hogy biztosítsuk a betegek és gyermekek tejszükségletét. Bebizonyosodott: nem volt propaganda állításunk, hogy a Tejszövetkezetet a reakció irányítja. Nehéz harcok árán sikerült a közellátási óraj biztosítása is. Szólunk kell a várospolitikai programról is, amellyel újjá akarjuk varázsolni a sokat szenvedett város arculatát. Az őszi drágasági hullám, mely az összeesküvők műve volt, a kommunisták elszánt ellenállásába ütközött és meghozta a maga gyümölcsét. Új termés még nincsen. De már bőven van tojás s egyre lejjebb megy az ára és nemsokára lesz már tavaszi kenyérbakerti vetemény is s valahogy átvészeli a mult esztendő nehéz aszályát is. Hogy Debrecenben megindult az árellenőrzés és a spekuláció visszaszorítása, hogy sor került a nagygazdák elszámoltatására, az is a Kommunista Párt műve. Sem árellenőrzés, sem elszámoltatás nem lett volna, ha mi, kommunisták nem szállunk síkra a nép érdekeiért.

Ma már jól tudjuk azt is, hogy a közmunkák megindításának kétsége az összeesküvők jól előkészített terve volt, hogy ezzel is növeljék a munkanélküliséget s a nyomában járj elkeseredést. *Ezen is rövid időn belül változtattunk.*

Ismét fontos feladatok előtt állunk, itt van a tavaszi vetőmag és a szántás-vetés problémája. A kiszгадаpartí miniszter nem igen mozog, pedig már február végén járunk. Úgy látszik, még

mindig vannak bőven a minisztériumokban, akik szívesen szabotálnának, hogy aztán a mulasztást ismét a demokráciára kenjék. De résen leszünk! A nevelők státuszrendezéséért, a népi kollégiumokért, az általános iskoláért vívott küzdelemben is kivettük és ki is fogjuk venni a részünket.

Még néhány szót a patronázmunkáról. A parasztság ma már tudja, hogy egyetlen olyan párt van, amely gyakorlatilag is közzeffogható segítséget ad a falusi szegény népek s ez a Magyar Kommunista Párt. A falujárást, a tanyai, telepi és kertesi szegény nép meglátogatását a jövőben még nagyobb mértékben ki fogjuk terjeszteni, hogy a munkáspárt szövetséget olyan erőssé tegyünk, amely által a magyar nép teljes felszabadulása lehetővé válik.

Ezekről a tennivalókról, pártunk jövő évi munkájáról dönt ma a városi konferencia.

Elkészült Hajdú megye tavaszi közmunkáinak terve

Az inséges községek természetbeni élelmiszersegélyt kapnak

Hajdú vármegye főispánja elkészítette az inséges területeken megindítandó tavaszi munkálatok tervezetét. Hajdú vármegyében hat község, illetve város területén hat és félszer munkanélküli van. Mindenütt számításhoz vették a munkalehetőségeket és pontosan kidolgozott munkatervet terjesztettek fel a kormányzathoz. A főispán személyesen is közbenjárt a pénzügyminisztériumnál és komoly ígéretet kapott, hogy a tervezetben előirányzott összegre a fedezetet biztosítják Hajdú vármegyének.

A tervezet szerint Balmazújvároson 2234 munkanélküli foglalkoztatására több, mint 90.000 forint van előirányozva, amelynek egy része erdőtelepítésből tevődik össze. Hajdúszoboszlón 1653 a hivatalosan nyilvántartott munka-

nélküliek száma. Az ide előirányzott összeg legnagyobb részét a Hajdúszoboszló, hajdúszoboszlói közút földmunkájára fordítanák. Püspökkladányban 930 munkanélküli foglalkoztatására 123.000 forint a költségelőirányzat és ebben is szerepel 50 katasztrális hold erdőtelepítés.

Nádudvar, Egyék és Tiszacsécseregely még a főispán által elkészített tervezetben, amelyen összesen 51.470 munkanapot vettek figyelembe, amelyre a költség 542.175 forint.

A munkanélküliség leküzdésére irányuló munkatervvel egyidejűleg akció indult Hajdú vármegye inséges községeiben a közellátási jegyeket kiváltani nem tudó szegények megsegítésére. A hat községben, illetve városban a kimutatás szerint összesen 21.386 sze-

mélyt — hadigondozott családtag, hadisegélyes, polgári gondozott, földhözjuttatott, szegénygondozott — éhínség fenyeget. A terv értelmében a teljesen munka- és keresetképtelen kategóriák részére legalább február—május hónapokra természetbeni élelmiszersegélyt biztosítanak, amely ezidőszert a hivatalosan megállapított lisztfejadagok 4 hónapra való hitelezéséből állnak. Négy hónapra 4400 mázsa liszt szükséges 366.000 forint értékben, amelynek 30 százaléka 3 hónapon belül pénztár-ekben visszatérülne.

Amennyiben a kormányzat jóváhagyja a munkatervet, e kétirányú akció komoly segítséget jelent az inséges területeknek és az új termésig létalapot biztosít a nincsteléneknek.

Minden cigányt fertőtlenítenek Hajdú vármegyében

A kiütéses tifusz járvánnyal kapcsolatban a liszt főorvos intézkedésére minden megyei városban és községben megkezdtek a cigányok fertőtlenítését. Erre a célra Budapestről nagyobb mennyiségű fertőtlenítő port kaptak meg-

felelő pumpákkal és így beszórják a cigányokat a fertőtlenítő anyagok emberei. Egy hét alatt Hajdú megye minden területén összeszedik a cigányokat és fertőtlenítik őket.

A vámspércsi Kiszгадаpárt is aláírta a baloldali pártok határozatát

Szerke a megyében négygyűlés volt a községben s ezeken minden párt egyetemesen foglalt állást a leleplezett összeesküvés részeseinek példás megbüntetésé mellett. Vámspércsen például a Kiszгадаpárt legjelentősebb emberei: Polgár József pártelnök, Perce József alelnök, községi főbíró, Ó. Szabó Imre termelési

bizottsági elnök és Tóth József nemzeti bizottsági tag írta alá a közösen szerkesztett memorandumot, amely azóta a miniszterelnök íróasztalán fekszik, mindennél beszédesebben igazolja, hogy a parasztok minden közös sorskérdésben nagyon szépen egyetértelnek.

Hogyan oldjuk meg kétezer kisémer gondját, a faügyet?

A szerdai városi tanácsülésen ismét napirendre került az immár végtelennek és reménytelennek látszó faügy. Ismertették az Első Fakitermelő Rt. ajánlatát. Ez a vállalat hajlandó ezeröttszáz mázsa fát a város rendelkezésére bocsátani. Az árat a gazdasági vasúton történő más faszállításokon kívánja behozni.

Természetes, ez az ajánlat sem megfelelő, nem is fogadhatta el a városi tanács. Ez azonban nem jelenti azt, hogy valóban reménytelen volna azoknak a követelése, akik két évvel ezelőtt a fát árát befizették. Körülbelül 2000 kisémer érint az egész kérdés, ezeknek nagyrésze annakidején a szájától vonta meg a falatot, hogy téli tüzelőjét beszerezze.

Sokszor felvetődött már a felelősség kérdése az egész faügyvel kapcsolatban. Nem vitás, hogy annakidején a gazdasági igazosztály volt az, amely elsősorban elszabotálta a megoldást és a gazdasági ügyosztály akkori vezetőjének, dr. Szabó Gyulának hibája, hogy a fa szórás-szállítást eltilt. Nem bánta a felhatalmú főnök, mert úgy gondolta, hogy az érdekeltek közhangulata ezáltal demokráciaellenessé válik.

A polgármester valóban tett lépéseket és nem rajta múlott, hogy akciója nem járt sikerrel. Mindenesetre leszögezhető, hogy a főispán elsősorban, de a város vezetőségének egyes tagjai budapesti útjuk alkalmával egyáltalán nem mutattak különösebb buzalmat, hogy kedvező döntést

Hajdúszovát elkészítette hároméves tervét

Hajdúszovát a kommunisták a helyi problémák megoldására kidolgozták az MKP hároméves tervét. Ezt a részletes költségfejlesztési tervezetet — amelyből az összefüggő református templom renoválása sem maradt ki — minden párt a legnagyobb örömmel üdvözölte s azt pártközi értekezleten megbeszélve elfogadta.

Szívesen vesszük a Kommunista Párt kezdeményezését és ösztönözni szölv, már kísért meg is szoktuk, hogy a kommunisták jönnek elő mindig az új dolgokkal, a legjobb megoldási tervekkel, — mondta az egyik tekintélyes, jelenleg pártokivüli szovati gazdasáember s rögtön hozzá is tette: így is van ez jól!

Felhúzott fegyverrel támadt rá haragosára

Sápi István zsákai földműves régóta haragos viszonyban van Szántó János zsákai legényvel. 1946 őszén Szántó megverte Sápít, amiért a berettyóújfalui járásbíró-ság jogerősen el is ítélte. Azóta napirenden voltak köztük a veszekedések és fenyegetőzések. Február 9-én a Hangya-vendéglőben borozgatott Sápi, amikor ugyanoda betért társaságával Szántó János is. Szántó vitába keveredett haragosával, nekítámadt s a kályhához szorítva, ütlegelni kezdte. A korcsmáros végül kituszkolta Sápít az ajtón. Erre Sápi hazarohant s magához véve puskáját, visszaindult a korcsmába.

Közben valaki kihívta a rendőroket, akik azonban már nyugodt hangulatot találtak ott s éppen távozóban voltak, mikor megjelent a korcsma ajtajában Sápi és „Vigyázzatok! lövök” kiáltással célba vette Szántót. Zagyva Kálmán rendőrmester azonban nem vesztette el lélekjelenlétét, hanem odaugrott s kicsavarta a fegyvert Sápi kezéből.

Megállapították, hogy a fegyver töltve volt és fel is volt lúzva. A helyszíre kiszállt államigyeysz letartóztatta Sápi Istvánt, aki ellen emberölés kísérlete és tiltott fegyverviselés miatt indul eljárás.

A debreceni MNLSz részt vesz a tifuszjárvány veszélyének leküzdésében

A tifuszjárvány leküzdésében a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége debreceni csoportja is tevékeny részt vesz. A vezetőség február 21-én, pénteki ülésén dr. Csáki Gergely városi h. liszt főorvos is megjelent és részletesen beszámolt a járvány leküzdésére tett eddigi intézkedésekről. Megbeszélte a szövetség vezetőségével a további tennőket is, amellyel még hatékonyabban kapcsolódik be az MNLSz ennek a veszedelmes betegségnak megfékezésére szervezett akcióba.

A szociális segítés más területén is komoly munkát végez a szövetség. Nem kis jelentőségű a klinikai csoport tevékenysége, ahol egyetemi tanárok feleségei

és munkások vállalva dolgoznak a rászorultak helyzetének javításán. A legutóbbi február 18-i napon dr. Forneth Béla egyetemi professzor neje, az MNLSz elnök asszonya osztotta szét karácsony után másodsorú a klinikaiak által szerzett cipőket, ruhákat és ezzel 25 szegénysorsú gyermeket öltöztettek fel.

A legtöbb szervezet a jövő vasárnapi értekezlet előkészítésének munkálatai köti le, amelyek közül különösen a nyulások farradozása emelkedik ki. Minden biznnyal komoly kérdések kerülnek itt megvitatásra. Debrecen város dolgozó asszonyainak figyelmé fogja kísérni az MNLSz jövő vasárnapi értekezletét.

BOROS szépen, FEST, TISZTIT jól Piac-utca 77. szám

Gondolatszabadság, vallásszabadság

A „Debreceni” múlt vasárnapi számában olvastuk, hogy a Szent István királyról elnevezett római kat. egyházközség képviselőtestülete és a Szülők Szövetsége tiltakozik az egységes tankönyvek bevezetése ellen, mert ebben a gondolat-, vallás- és művelődési szabadság megsértését látja.

A tankönyvek államosításával kapcsolatban már többször leszögeztük véleményünket. Elmondjuk, hogy a tankönyvek azért megfizethetetlenül drágák, mert egyes könyvtudók kénye-kedve szabályozza őket. A tankönyvek állami monopóliummá való tétele éppen a tankönyvszorsorának végtelenségig, példátlanul magasra emelne. Példákat hozunk fel arra, hogy egyrészt igen sok, főleg lelkesedési iskolában ma is a régi, Horthy-időkből használt tankönyvekből, vagy ezeknek egyszerűen kicserélt fedőlapjaiból tanítanak, másrészt az új tankönyvek között igen sok a zavaros, érthetetlen, vagy egy középiskolás diák számára túlságosan nehéz könyv. Az állami monopólium révén ezt is sokkal könnyebben lehetne ellenőrizni.

Nem akarunk ismétlésbe bocsátkozni, mert most nem arról van szó. De nem látjuk, hol van itt a gondolatszabadság, vagy a szabad művelődéshez való jog megsértése. A tankönyvek eddig is csak állami jóváhagyás után kerültek ki a nyomdából. Egyetlen kormányforma sem engedheti azt meg magának, hogy ne ellenőrizze, milyen könyvekből és mit tanítanak a jövőbeni polgárainak. Itt csak nem horthysta muszáj, vagy egyéb ellenforradalmi landok akarnak a történelem-könyvekben hirdetni, akkor semmi okuk sincsen tiltakozni az ellen, hogy államiilag adják ki a történelem-könyveket. Ami pedig pl. a matematika, vagy a fizika-tanönyveket illeti, avagy pl. az angol nyelv-könyvet, nem látjuk be, hogy mi okból sértené ezeket a könyveknél a szabad művelődéshez való jogot az állami monopólium. Legfeljebb egyes kiadók szabad harcosai joguknak megsértéséről van szó.

Hogy a hittan-könyveket amúgy is az illetékes egyházak hittan-tudásai írják a jövőben is, az egészen világos és nem is akadna olyan józan kormány, amely a felkutatásukat ezt a jogát elvitatná.

Ami most már az iskolákban bevezetendő pontrendszerrel a hittannak a továbbhaladáshoz szükséges tárgyak sorába való felvételét illeti, ez kissé furcsa állásfoglalásnak hat a szabad művelődéshez való jog harcosai részéről. A demokratikus állam ugyanis leszögezi, hogy a vallás mindenkinél magánügy. A vallásszabadság éppen azt jelenti, hogy mindenkinek jogában áll azt hinni vagy nem hinni, amit akar. Vagyis, konkrétan téve a dolgot: ne kényszerítsünk senkit, hogy gyermekét olyan hiteltel tanulásra szorítsa, amellyel nem ért egyet. A református egyház bizonyos körében látunk már olyan törekvést, mely arra irányul, hogy az egyház valóban a „szentek közössége” legyen, vagyis az egyházhoz azok tartozzanak, akiknek ez a belső szükség-szerűség.

Magyarországon az emberek nagy többsége amúgy is fogja hittanra oktatni gyermekeit, ha ez nem lesz kötelező. De ha vannak olyanok, akik ezt nem tartják szükségesnek, az az ő magán-ügyük. Egyik egyház sem lesz boldogabb azoktól, akiket akarunk ellenére kényszeríteni arra, hogy hittant tanuljanak.

Ne legyen tehát a továbbhaladáshoz szükséges tárgy a hittan. Ragaszkodjunk a szabad művelődéshez való joghoz, minden esetben ne csak akkor, ha ez csak hangzatos jelszó egy demokratikus reform elgáncsolására.

—éter.

Flizessen elő a „Néplap”-ra

Töröljék el a tejbeszolgáltatást a tavaszi mezőgazdasági munkálatok idejére

Szombaton délelőtt tartotta kisgyűlését Hajdú vármegye Balogh István főispán elnöklété alatt. A tárgysorozat előtt Szilágyi Ferenc vármegyei főjegyző ismertette a napirend előtt érkezett indítványokat.

Kónya László azt kérte, hogy a kisgyűlés írjon át Debrecen város elsőfokú közigazgatási hatóságához és kérjék meg, hogy az inflációs időkben kihágás miatt felelősségre vont és megbüntetett balmazújvárosi tejherdó asszonyokat ne sújtsák súlyos pénzbüntetéssel. Előgedjenek meg 5-10 forintos pénzbírságokkal, de legjobban lenne, ha ezeket a régi inflációs időkben származó kihágásokat töröljék. A balmazújvárosi asszonyok jórészt sokgyermekes hadiözvegyek, vagy olyanok,

akiknek a férjük még fogságban van.

A kisgyűlés elfogadta az indítványt és ilyen értelemben fordult Debrecen város közigazgatási hatóságához.

Kiss Lajos nádudvari újjazdát a tejbeszolgáltatás eltörlését kérte a tavaszi mezőgazdasági munkálatok idejére, mert indoklása szerint a loállományban bekövetkezett nagy hiány miatt a parasztság jórésze a tejelő teheneiket fogja járom elé és így kevesebb a tej és a tavaszi munkák miatt idő sincs arra, hogy megszűfökvő területekről tejgyűjtőbe szállítsák a tejet.

A kisgyűlés Kiss Lajos indítványát elfogadta és a közellátásügyi miniszterhez felterjeszti.

A régi vágások tíz százalékát végzik ma a debreceni vágóhídon

Üzemi jutalék, státuszrendezés, a harmadik állatorvosi állás betöltése — a telep dolgozóinak kívánsága

Az évi vágások száma a debreceni vágóhídon közel 90 000 volt 1939-ben, az elmúlt évben pedig csupán valamivel több, mint 10 százaléka: 9660 — mondják a hitelen statisztikai adatok. Igaz, hogy a háború vihara kipusztította a Hortobágyt és az egész ország vágóállományát és vágásra csak előzetes engedéllyel kerülhetnek az állatok; ez nagymértékben befolyásolja a nagykapacitású telep rentabilitását.

MI TÖRTÉNIK A BÖRREL ÉS A HÚSSAL

Nem újonnan épült, közel 50 éves már a telep. Ennek ellenére sok olyan berendezése van, ami az országban csak kevés hasonló üzemnek. Vezetői, munkásai régi övtizedes gyakorlattal rendelkező szakemberek, akik szeretnék újra teljes üzemben látni a vágóhidat. Ma csupán hetenként néhány napon van vágás. Külön a szárvasmarhák, melyeket a karámokból terelnek a vágóterembe. Itt a vágólegények homlokán sujtják; majd elvéreztetik és a felhúzó csigák segítségével nekikötnek a leborúzósnak. Valamikor a vért egy készülék segítségével vértelítik, állattakaromány céljaira dolgozták fel. A háború pokla tönkretette, most a börgyarak vizszik el bőrfeldolgozásra, meg a környék szegényei fogyasztásra. A bőrök a hatósági börgyűjtőhöz, kereskedőhöz kerülnek, míg a négy részre darabolt marhát orvosi vizsgálat után lemérlegelik és már szállítják is az üzletkebe a hatósági bélyegzővel ellátva. Ha az orvos fogyasztásra alkalmatlannak találja, akkor megsemmisítik. Ha csupán a minőségre rossz, vagy preparálás után nem veszélyes az egészségre, akkor a hatósági hússzékben 50 százalékkal olcsóbban kiárultják. Bizonyos esetekben, még a telepen

parolják 110 fokos hő mellett, ami teljesen fogyaszthatóvá teszi az egyébként veszélyes húst is.

Sértéseknél is hasonlóképpen történik az eset. Csupán a fejét és lábat forrázzák és nyúzzák le a szőrt róla. A többi részéből a rendelet szerint a bőrt lefejtik börgyártás céljára. Kivételt csak a minisztérium adhat. A nyári munkásszalonna céljára szánt árukat ugyanis nem lehet bőr nélkül tárolni. A fehérarut, a zsirnakvalót leszedik, a félsértést pedig a bélszervekkel együtt a hentes átveszi. A toka- és hasaszalonna is a hentesé, míg a zsirnak 50 százalékát ott azonnal át kell adni a Hús- és Zsírhitvatal megbízottjának.

A bombázások nem hagyták érintetlenül a telepet. Az a hatalmas bomba, amely a helyi hűtőházat szinte teljesen tönkretette, esodolatosképpen megkímélte a vitornyót. A szemben lévő sertésvádog terem ablakai azonban kirepültek és még most is hiányosak. A hó néhol beszállingózik és nincsen elég só, ami a betonhoz ragyott nedvet feloldaná. Így a téli hónapokban bizony meglehetősen nehéz dolguk van azoknak a szervezett munkásokból álló munkaszövetkezeti tagoknak, akik a vágási munkákat az egész telepen végzik. De mégis csinálnak, csak lenne elég vágatás.

A zsírfelvasztóban komoly munka folyik. A beszállított zsírt, meg a zsirnakvalót dolgozzák fel a duplafalú speciális üstökben. Állandóan egyenletes gőz alatt főm és abszolút tiszta olvasztó zsír kerül a higiénikusan elkészített 25 kilogrammos dobozokba. 150 méterre zsírt tudnak az üstökben tárolni. Igen nagy területről, több vármegyéből gyűlik be ide a feldolgozandó anyag — mondja Szabó István, az üzemrész műszaki vezetője.

A telep munkásainak jogos panaszai

Az egész telep vezető gépésze, Cseh János tartja rendben azokat a komplikált gépeket is, melyekről ilyen rövid cikkben beszámolni nem tudunk. Külön fogunk megemlékezni a jéggyárról és a hűtőházról, amelynek évtizedes gyakorlati szaktudást igénylő munkáit régi gépész szakértésével, Tóth Józseffel, Pintér Jánossal és Nagy Jánossal együtt látja el. Velük együtt 34 alkalmazottja van a vágóhídnak, beleszámítva az összes munkásokat, tisztviselőket és a vezetőséget is. A javító-műhelyek szakmunkásai végzik el a kovács, lakatos és esztergályos munkákat is, ami nagy költségeket takarít meg a városnak. Vannak jogos panaszai is,

amelyeknek orvoslását a demokratikus kormánytól várják. Elsősorban, hogy minél előbb megkaphassák — a világítási vállalat alkalmazottaihoz hasonlóan — az üzemi jutalékot, meg a végleges státuszrendezést is. Ehhez a városi tanács és a közgyűlés is hozzájárult, csak a kormány jóváhagyása szükséges még. Az OTBA ellon is jogos a panasz Gerőcs Istvának, akinek szemüvegre, meg fogpótlásra lenne szüksége, de azt az OTBA nem szölgáltat. Tóth József gépész gyomorfekélyvel fektűt a kórházban, feleségének pedig rövidhullámkezelés kellene, de a költségeket magának kell fedezni. Szabó József lakatos, aki már 1926 óta van a városnál,

A debreceni kereskedők is bekapcsolódnak a külkereskedelemben

Külkereskedelmi szakosztályt szervezett a debreceni kereskedő társulat. Az alakuló ülést már a múlt héten meg is tartották és az elnökség érintkezésbe lépett a KOKSZ külkereskedelmi tagozatával, valamint a Külkereskedelmi Igazgatósággal is, amely az államközi szerződések kompenzáció kérését rendelkezésre fogja bocsátani.

A cél, hogy a külkereskedelmi forgalom ne csupán a fővároson keresztül bonyolódjon le, hanem abba a debreceni kereskedők is bekapcsolódjanak. Különösen kellett fekvésénél fogva Debrecen van predestinálva arra, hogy a kelet felé irányuló forgalomban a vezető szerepet játssza. De nyugaf, fele sem reménytelen a próbálkozás, mintán több olyan áru-

cikk exportálható innen, amelyért fontos ipari vagy vegyi nyertanyagot kaphatnánk. Így elsősorban toll és apróvad-bőr kivitelről, kézimunkáról lenne szó, amiért eszébe hidrogén-szuperfoszfát, malomszita, finom szerszám, fűszer- és gyarmatáru és finom acéláru, valamint szerszámfélék hoznának be. Később a kivittl kiterjesztenék a primörökre, zöldség- és gyümölcsfélékre is.

A szakosztály megerősödése Debrecen gazdasági életének lendülését jelentené.

A Nemzeti Bizottság politikai megbizatóságot igazoló küldöttség 1947 február 24-én délután 2 órakor ülést tart a Városháza I. em. 24. sz. helyiségében. Az érdeklelt felek megjelenés-feltétlenül szükséges.

is biztosítja a város hűsallatását zárlatok idején. A bakteriológiai laboratórium és a tanulságos kis múzeum is jobb sorra érdemesebb, mint amilyenben most, a nehéz gazdasági és a megemérfőt támogatás hiánya miatt van. A jelenlegi két vezető állatorvos, az agilis igazgató és munkatársa ezt a munkatöbbletet ellátni nem képesek, de ha a harmadik állatorvosi állást, amely üres, betölté- nék, igen fontos közegészségügyi hidnyit pótolnának. A múzeumban torzszülött állatok, kétszajú bárányok és különféle állatmegbetegedések preparált állapotban vannak megőrizve. A laboratóriumi vizsgálat nem rég mutatott ki egy trichinás sertést, amely Magyarországon utoljára 1917-ben fordult csak elő. Fontos tehát, hogy ezeket se becsüljék le a mindennapi sablonos munka mellett. Viszont az állatorvosok olyan fizetést, azaz olyan fizetési osztályba sorolást kapjanak, ami szaktudásuknál, végzett tanulmányaiknál és továbbképzésüknél fogva termék-szerszerűleg megilleti őket.

VÉG LÁSZLÓ

SÜRGŐS TENNIVALOK

Volna még mit megemlíteni a teleppel kapcsolatban, melynek legfontosabb dolga a tönkrement hús hűtőház rendbehozása. Ehhez minden valószínűség szerint tavasszal hozzá is kezdenek. Az apró, házi helyreállítási munkák folynak, de komolyabb terv is áll készen, ha nagyobb beruházási lehetőség kínálkoznék. A tervnek egyik érdekessége a zárt állatváltó, amely fertőző vész esetére

Egyévi börtönt kapott egy gettózó finánc

A népbíróság Elyés-tanácsa pénteken mondott ítéletet Fehér József hajdúböszörményi pénzügyőr fővigyázó és Nováki József Darabos-utca 46. szám alatt lakó pénzügyi szemlélsz perében. Mindketten népeleves büntetést kaptak. A népbíróság bünösnek mondta ki Fehér Józsefet népeleves bün-eselekményekben s ezért egyévi börtönt ítélt, melyből hat hónapot az internálásal kitöltöttnek vélt. Novákiot bizonyíték hiányában felmentették. A népbíróság mindkét ítéletet megfellebbezte.

azzal vádolta Fehért, hogy 9 hónapos kisgyermekétől a gyermek-tápszert is elvette s a kiasi 4 napi éhezés után Bécsben meghalt.

A népbíróság bünösnek mondta ki Fehér Józsefet népeleves bün-eselekményekben s ezért egyévi börtönt ítélt, melyből hat hónapot az internálásal kitöltöttnek vélt. Novákiot bizonyíték hiányában felmentették. A népbíróság mindkét ítéletet megfellebbezte.

Lenolajkence kiutalás

Az Anyag és Árhivatal február hóti kezdődőleg bevezette a lenolajkence elátását. A kiutalt kis mennyiségre tekintettel, most csak azokat az ipartestületeket részesítettük lenolajkence kiutalásban, amelyek a közelmúltban folytatott adatgyűjtésünk alkalmával mázoló és fényező iparosokat jelentettek be. A kiutalt mennyiségök általában kielégíthetik az iparosok szükségleteit. A kamara területen a lenolajkence elosztását egy-egy debreceni, nyíregyházi és szolnoki elosztó cég fogja végezni.

Szép nyomtatványt

A SZABÁCSÁG NYOMDA

Bajcsy-Zsilinszky utca 16. szám

Keszit

Ma van megalakulása Szerte a S megünnepe dülőit. A ság hads ferra dalm függetlens világhábo az európa vívott ha rizmus el

Mi, mag szónoktún 400 eszto met jarez nekünk a legfélértte kat, függ Hadseregü ismét hely népek so utolsó 80 — nem in az emberit

Szűkebb dicsőséges Hadseregü hogy a m tőbb ko nyilas pat végigélnit

Ho

Debrecen szeptember ta a keleti ágyúk de bombázásó verő város jaiban egy nyugat fel nál és Ka een—budar vasuti főv lenné táve és csapató gyar fővá utána tová felé a Hó laderök t kerítik De folyt tank és a szovj Hajdúszobá közben eg rült a vár alakulat E előre a vá től délre ó olosok ell az emeltes ki lehetett lámzó bar

A város a n

hogy utol náltak a gongyarárt mot. Alta varták a t azonban e a Kishegy Hadseregü riil-betüs utcai refo az éjszaka partizánok ezen a rés jelenlétük u eg átfés környékét.

Teltek a csapatok meg a vá től délre ó tovább a kásuk sze tak, de ez német kib ván-malmo jelenti, ho ból”. A mutatkozta ségi löved a nagyállo

Oktober déle fekv tüzérsg je az ágyuka a védelem érkezett s raucspokán

A Vörös Hadsereg harca Debrecenért

Ma van 29 esztendeje, hogy megalakult a Vörös Hadsereg. Szerzte a Szovjetunióban mindenütt megünnepik a világ első igazi néphadserege fennállásának évfordulóját. A munkásság és parasztság hadserege sikeresen megvívta terradalmát, kivívta a szovjet nép függetlenségét, majd a második világháborúban diadalmaskodott az európai népek szabadságáért vívott harcában a fasiszta barbarizmus ellen.

Mi, magyarok igen sokat köszönhetünk a Vörös Hadseregnek. 400 esztendő óta nem nyomás, nem járvalag után ők vívták ki nekünk azt, ami egy nemzetnek legfőbb értéke: szabadságunkat, függetlenségünket. A Vörös Hadseregnek köszönhetjük, hogy ismét helyet foglalhatunk a szabad népek sorában, noha népünk az utolsó 80 esztendőben — az 1919-es rövid fellángolástól eltökélve — nem is egyszer fordult szembe az emberi haladással.

Szűkebb hazánk, Debrecen is a dícsőségesen előrenyomuló Vörös Hadsereg harcainak köszönheti, hogy a magyar történelem legsötétebb korszakait, a szegényteljes nyilas patkányuralmat nem kellett végigélnie.

Hogyan is történt

Debrecen felszabadítása? Már 1944 szeptember második felében elhozták a keleti szél Nagyvárad felől az ágyúk dörgését az angolok bombázások nyomán felajánlott heverő város felé. Október első napjaiban egy szovjet ek előretört nyugat felé két helyen, Karcagnál és Kabánál elvágta a Debrecen—budapesti országot és a vasúti fővonalat, ezáltal lehetlenné téve a német szállítmányok és csapatok menekülését a magyar főváros irányába. Az ek utána tovább tört előre északkelet felé a Hortobágyra. A szovjet hadsergek tarvo az volt, hogy bekerítik Debrecent. A Kabán lefolyt tankcsata után a T 34-esek és a szovjet gyalogság elfoglalták Hajdúszoboszlót, az előretörő ek közben egészen északkeletre kerültek a várostól. Az egyik szovjet alakulat Érmihályfalva felől tört előre a város irányába. Debrecenről délre a bekerített német páncélosok elkeseredetten védekeztek, az omlatai házak padlásairól jól ki lehetett venni az ide-oda hullámozó harcokat.

A városban

a németek érezték

hogy utolsó sapaikat élik. Alaknázták a nagy vasúti hidat, a vagongyárat és az István gőzmalom. Általában Szoboszló felől várták a támadást. A város szelét azonban először a Rákosi-telep és a Kishgyesi-út felől érte a Vörös Hadsereg. Október 9-én reggel a Mester-utcai református templom falán, az éjszaka a halálmevegató orosz partizánok portyáztak a városnak ezen a részén s itt hagyták hátra jelenlétük bizonyítékát. A németek meg átfésülték a Bőszörményi-út környékét, de senkit sem találtak.

Teltek a napok, de a szovjet csapatok támadása nem indult meg a város ellen, csak a várostól délre és nyugatra folytatódott tovább a harcok. A németek, szokásuk szerint, nagy hűböt csapatok, de egy este egyik ösztönből német kibökte: „Ha majd az István-malom égni látjátok, az azt jelenti, hogy elmentünk a városból”. A szovjet csapatok nem mutatkoztak, csak egy-egy tüzérségi lövedék csapott be időnként a nagytalomas környékére.

Október 17-én este a várostól délre fekvő egyik tanyán német tüzérség jelent meg. Felállították az ágyúkat s láthatólag készültek a védelemre. 9 óra tájban futár érkezett s jelentette az üteg parancspokának: „Wir sind in Rüh-

rung mit dem Feind!” (Érintkezésben vagyunk az ellenséggel!) A tanya lakói érthetően nyugtalan állapotban töltötték az éjszakát. Reggelig azonban semmi sem történt. Reggel a tanya egyik lakója felment a padlásra, de a német ágyúknak nyomát sem látta. Az iskola előtt idegen egyenruhás katona állott lövére készen tartott géppisztollyal.

A város bekerítése

befejeződött, csak a nyiregyházi országot maradt szabadon. Ezt az utat ellepték a menekülő német csapatok, meg azok a menekülő civilek, akiket a fékevesztett propaganda félrevezetett. Délután levegőbe repült az István gőzmalom. 500 vagon búza volt ott felhalva, a város összes élelmiszertartaléka. Napokig égett, mint a faklya, messzire birtotve a germán barbárság utolsó, tehetetlen diábel végrehajtott merényletét Debrecen lakossága ellen. Levegőbe röpítették a vagongyárat, csupán a mozdonyzereldét sikerült megmenteni. A vasúti híd felrobbantását az utolsó pillanatban akadályozták meg.

Október 19-én reggel vijjogva megindultak a Ratak és a Stromovikok a város felől. A tüzérségi tűz erősödött, a lakosság levonult a pincékbe s a szovjet páncélosok az István-út, a Szoboszló-út és a Kishgyesi-út felől megindultak a városba. A német utóvédök hátrálva vonultak vissza. Itt ott egy-egy csoport megpróbálta felvenni

a küzdelmet, de a vöröskatonák mindent elsöprő rohamra egyetlen lendülettel kivetette őket a város középpontjából. Délben az első szovjet katonák

elérték a kistemplomot

s mikor délután négy órakor ellőtt a csatazaj, a pincékben előbújó lakosság látta, hogy az utcákon szürke egyenruhás csapatok járnak s orosznyelvű parancsok röpködnék a levegőben.

Az egyetem környékén az oroszok bekerítették egy német alakulatot. Itt még késő éjjel is felhangzott a harc, de reggelre minden elcsendesedett. 20-án a szovjet csapatok a várostól keletre találkoztak a Vámospereset elfoglaló alakulatokkal.

Emlékszem, 19-én délután az egyik Rakovszky-utcai ház pincéjéből bújtam elő. Az utcán két géppisztolyos katona állt egymástól 20—25 lépésre s az egyik éppen hangosan kiabált valamit. Ebben a pillanatban szerettem volna megölni a világot. Hetekig tartó bujkálás, rettegés után végre újra szabadon lélegezhettem. Odabátortalanokdát a kapuhoz, mert kisértőtartottam a géppisztolyos, marcona katonától. Az orosz felém fordult. Látta aggodó arcomat s kezeivel végigtörölve izadt homlokát, elmosolyodott. Nehéz, bátoritanul szakadt ki a torokmon az egyetlen orosz szó, amit tudtam: „Tovaris!” Kezet ráztunk.

Egy sóhivatal: az illetményhivatal

Az elmult rendszer idején is alig volt olyan intézmény, amelyet annyit szidtak volna, mint az illetményhivatalt. Végtelen húzavona; aktaologatás folyt az illetményhivatalban s a szeptember 1-évi kinevezett tisztviselő boldog lehetett, ha kártyásonkor végre tudomást vettek róla s megkezdtek fizetésének folyósítását. Hogy körben mihi élt, az nem volt lényeges.

Ez a helyzet, sajnos, a felszabadulás után sem változott. Nem tudjuk, kinek a szempontjai érvényesültek az illetményhivatali B-listázásnál, a demokráciáé vagy a Magyar Közösségé, de erös a gyanunk, hogy inkább az utóbbi eset áll fenn.

Manapság, immár közel hét hónapja kinevezési állalom van. Új köztisztviselőt csak különleges esetekben lehet kinevezni. Azt húné hát a jámbor ember, hogy a lényegesen megkisebbedett munka mellett ragyogó gyorsasággal kell mennie mindenkinek. Ezzel szemben az új illetmények folyósítása most éppen olyan lassan megy, mint addig.

1946 február elsején „emelték” a köztisztviselők fizetését. Hogy ez az emelés pl. a IX. fizetési osztályban 8 forintot jelentett, ez most más kérdés és nem tartozik a tárgyhoz. Tény azonban, hogy ma február 21-ét írunk, s Debrecenben a különbözetet a mai napig sem kapták meg az érdekeltek.

De vannak ennél még eifrább esetek is. B. L. csapókerti állami tanítót pl. még a múlt tanévben neveztek ki. Az illető a kinevezés megérkezése után hét hónappal kapta első fizetését. Addig egyik napról a másikra élt, a tanítás után favágással foglalkozott, hogy valahogy megéljen. K. Gy. hadbíró százados feleségének 1946 augusztusában gyermeke született. A szülési segélyt a napokban, 1947

februárjában kapja meg. Jó, hogy nem várak még vele egy-két hónapot, hogy az első eipót megvehesse belőle a család a kiesniek. B. D. hármashelyi állami tanító feleségének 1945 októberében született meg a gyermeke. Nekik esetély nyolchónapi várandósság után kezdtek folyósítani a családi pótlékot.

Igen rendszeres munkára mutat az alábbi eset is. Egy tisztviselőt a B-listázás során elbocsátottak. Illetményelt annak rendje és módja szerint megszüntették. Ebben a hónapban váratlanul kapott 500 forintot. Miért, mi eimert, az rejtély és senki előtt sem nagyobb rejtély, mint az előtt, aki kapta.

Néha azonban érthetetlenül gyorsan dolgozik ez a derék hivatal. De akkor sines benne sok későnémet. K. Z. tanár példánl ebben a hónapban kiköltözött egy nyulási lakásból, mely feleségének, mint állami tanítónak természelben lakásként volt kiutalva s mint ilyen után le is vonták a fizetés 40%-át 1947 februárjára is. A helyére beköltözött K. I-né fizetéséből már ugyancsak a hónapra szintén levonták a 40%-ot ugyanaz után a lakás után. Egy rókáról két bört.

Szerzte az országban „új szelek nyögetik az ős magyar fakat”, demokratikus átalakulásunk ha lassan, boldobozva is, mégis csak halad előre. De jó volna, ha a demokrácia új szelet végigsöpörnének végre az illetményhivatal falai között is.

POSA PÉTER.

Tavaszi felöltőjét ruháit
készíttesse
MORGENSTERN úriszabóságában
Szent Anna-u. 8. — Cégv.: Urv Lajos

Bajok vannak a kenyérrel, húsbeszolgáltatással és a mosószappannal Hajdú megyében

Tudott dolog, hogy talán egyetlen megyében sem volt az elmult nyáron olyan nagy aszálykár, mint Hajdúban, ahol különösen hat község: Egyek, Tiszacségo, Bajmázyváros, Nádudvar, Hajdúszoboszló és Püspökladány határa olyan nagymérvű aszálykárt szenvedett hogy ezeknek okvetlenül központi segítségre van szükségük.

De a többi hajdúváros és falu sem áll sokkal jobban a kenyérgabona terén: a kisparasztok készletei kimerültek és a gazdák elszámoltatását elrendelő miniszteri rendelkezés megkésve érkezett „eső után köpönyeg” lett. Így aztán oda jutottunk, hogy a megye kenyérellátása másfél hónapra van csupán biztosítva. Február hónapra 42 vagon gabonát utalt ki a közellátásügyi miniszter Hajdú megyének, amely távrolról sem fedezi az ellátatlanok fejadagjának szükségletét. A fejadagot leszállító rendelet olyan időpontban — január végén — érkezett meg, hogy már nem tudott a közellátási felügyelőség megfelelően intézkedni.

Amint a közellátási előadótól, dr. Varga Miklóstól megtudtuk, Hajdú megye kritikus közellátási helyzetéről nem terhelheti felelősség a megye vezetőjét. Még mult év októberében több ízben is foglalkozott a vármegye közgazdasági bizottsága, a törvényhatósági közgyűlés a kenyérellátás már akkor jelentkező nehézségeivel s a közellátási kormányzattól a meglévő gyér készletek idejében való pótlását kérte — hasztalanul.

A legfőbb probléma, a kenyérellátás mellett a többiek szüneteltörpülnek. A beszolgáltatás kiellégítőn baladt. Különösen az aszályal nem sújtott vidékeken — elsősorban Hajdúnánáson — élénkült meg az üteme. A szarvasmarha, sertésállomány szépen fejlődik, minden remény megvan rá, hogy rövid időn belül a béke-nívón lesz. Általános panaszuk a hajdúvárosi parasztoknak, hogy a gazdaságuk után kiirt húsbeszolgáltatási kötelezettségüknek nem tudnak eleget tenni: egyezresem nem veszi be a hatóság, az állam a beszolgáltatásba önként felajánlott jószágokat. Pedig a méregdrága takarmány és súlyos adóterhek miatt jószágeladásra kényszerülő parasztszembere ezen az úton tudna csak egy kis pénz-maghoz jutni.

Sóval most már bőven el van látva a megye, úgyhogy a hivatalos kiutalást nem is veszik át a kereskedők.

Roszbabb a helyzet a mosószappannal körül. Ezt csak a három megyei város kapott legutóbb is, mintegy 200 mázsa mennyiségben, pedig elsőrendű közegészségügyi érdek, hogy a szappan — különösen most a fertőzéses, egészségtelen nedves időben ott legyen minden falusi szobában, minden mozdó mellett. A fővárosi gyárak ezidőszert maguk lájják el közvetlenül a vidéki kereskedőket szappannal. Amelyeknek jó összeköttése van ezekkel a csak üzlet érdekeket néző gyárosokkal, az nagyobb mennyiségű szappanhoz jut hozzá, míg a megye többi kiskereskedőjének és 18 község parasztlainak — kopoghat a szeme.

Az Anyag- és Árhivatal közvetlenül a megyei közellátásnak utalja ki a szappant, hogy megfelelően tudjunk gondoskodni az

igazságos elosztásról — ez a megye dolgozó parasztságának követelése.

Tűzifényanyag dolgában nincs fennakadás, — azonkívül, hogy a hatósági árat nem igen tudják megfizetni érte.

Mert pénz azután nem nagyon akad s még a módosabb gazdának is alaposan utána kell néznie, ha egy-két forintra van szüksége. Az viszont, hogy ez nem sajátos hajdúvárosi jelenség, hanem országos, sovány vigasz Hajdú megye dolgozó parasztnépének.

Emlékszik ezekre?

Miközött a 38-as évek derekán a békeszabai osztálymentésben egy anyagkezeléssel megbízott, mindenkit feltról kezelő, alantásokat lenéző főtiszt, az alantásokat lenézte, feleségeiket pedig megkörnyékezte. Itt szép szöveg, hol a férjekre suttogott rágalmmakkal. A lényeg: a szakmány volt. S az eredmény nem egy esetben a széthullt családi tűzhely lett. Erről a csabai munkások tudnának egyet és mást mesélni. De a szegedi üzletvezetőségtől való hirtelen áthelyezésre való véletlenül történt. Egy véres családi tragédia története fűződik ehhez is.

Ugyanez a vasúti tiszt előbb a szakszervezet titkára lett, majd a B-lista bizottság rossz emléké önkének. Mathesznek jobbkézre és informátora, a dolgozókat lenézője, az elbocsátandók sugalmazója. A Kiszgazdapárt helyi vezetékja is mellesleg.

Emlékszik ezekre Boldog Károly főntéző úr? Van valami hasonlóság a ötötre ült bigamista Vidovics és a családi tühélyet felbűtő, emberek házasságát megrontó vasutas szervező között? Igen! Mindkettő kiszgazdapárti és mindkettő erkölcstelen.

Munkavállalók végkielégítése

Minden olyan munkavállalót, aki ugyanazon munkáltató szolgálatában megszakítás nélkül legalább 10 esztendőt töltött el, a szolgálati viszony megszűnése esetében végkielégítés illet meg. Nem illet meg a végkielégítés azt a munkavállalót, aki a szolgálati szerződést a munkáltatónak fel nem róható okból maga szünteti meg és olyan esetben, ha az érvényben lévő jogszabályok értelmében a munkáltató a szolgálati viszonyt felmondás nélkül rögtön hatállyal felbontatja. A végkielégítés összege minden betöltött háromévi szolgálat után a munkavállalót akkor megillető illetményének egy hónapra eső része, 15 évet meghaladó szolgálat esetében pedig a teljes szolgálati időnek minden betöltött 5 éve után az illetménynek két hónapra eső része.

Kontsek Géza
magkereskedése

Árlegyzéke
megjelen! és kapható

Gyümölcsfák védekezésére permeterző anyagok nagy raktára

Kossuth-Batthyány-utca sarkán

Jó szívvel...

A hajdúhadházi gyermekváros nem ismeretlen a „Néplap” olvasói előtt. Szeretettel foglalkoztunk mindig ügyével, ahol közel 300 elhagyott fiú és leány talált barátságos, szerető otthonra. A napokban egy kis csomag érkezett az intézet címére, amelyben öreges írással az alábbi levélke volt:

Mélyen tisztelt Igazgató Úr!

Ne tessék haragudni, hogy a címet nem tudtam megírni, de elvesztettem a papírost, amire a nyáron a „Jövendő” című heti folyóiratról (amiből olvastam) kirtam. Csak annyi maradt meg az emlékezetemben, amennyit felírtam. Kérem igazgató urat, ne tessék haragudni azért a kis csemegeért, hogy ilyen kevés, de gondolom, ez is jól fog jönni valamelyik gyermeknek, bár volna több, amit küldhetnék.

Kérem igazgató urat, ha lenne szíves nekem a mellékelt levelezőlapon a pontos címet megírni. Ha telán lesz valami, amit küldhetek valamelyik gyermek részére, jó szívvel elküldöm. A pénzre nem volt mielőbbi kifizetés, amire a tételek haragudni, hogy így küldtem el. Nem kell félni, semmilyen fertőző vagy egyéb betegség nem volt nálunk. Egyébként én egy 57 éves öregasszony vagyok. A nadrágokat a kis unokám (kisleány) 9 éves hordta. A mosdást kérem megírni, mert meggy a szeme.

Kiváló biztellel:
GEVAI BELÁNE
Kispeszt, II. ker.,
Baross-utca 60/2.

Hajdú megyében nem azt termelik, amit kellene

A magyar mezőgazdaság lehetőségei

Igaz ugyan, hogy a magyar mezőgazdaságban rendszerváltozás történt, de ez nem jelenti azt, hogy földjeink termőbőkéje is változott. Mezőgazdaságunkat az elkövetkező évek folyamán nemcsak veszély, hanem teljes csőd is fenyegeti, ha megmaradunk a régi-módi gabonatermelés mellett. Nem lesz piacunk, ellenben lesznek

Mégis nagy jövője van a magyar mezőgazdaságnak. *At kell térnünk olyan növények termesztésére, amelyek hasznos hoznak és eladhatók.* At kell térnünk másszóval a külterjes (extenzív) gazdálkodásról a belterjesre (intenzív). Van erre mód és lehetőség? Van.

HATALMAS VERSENYTÁRSAINK

az európai piacokon. Nem tudjuk majd eladni gabonánkat, mert Kanada, főleg Kanada az Egyesült Államokon, Argentínán, Ausztrálián és a Szovjetunióon kívül sokkal olcsóbb búzájával a mi búzáunk nem tudja felvenni a versenyt. Egig dicsérték a sovinszták búzáinkat, hogy több a sikértartalma, hogy más ornyel is vannak, de ezek a dicséretnek nem felelnek meg a valóságnak, mert az új magyar nemes búzafajtákat is a kanadai búzafajtákkal nemesítették, így például a Bánkúti, amely egyike a legjobb magyar búzafajtáknak.

A KALIFORNIAI GYÜMÖLCSÖKKEL

mert a mi barackunk, almánk és csaknem minden gyümölcsünk jobb. A gyümölcstermesztésben a lehetőségeink felmerhetetlenek. — Ezt már régebben is tudta minden magyar termelő. Am az történt, hogy a budapesti üzletekben árulták a kaliforniai aszalt barackot, a mi jobb barackunkból pedig pálinkát főztek. Arra is van példa, hogy a Jonathán alma vagonszámra rothadt el a Tisza mentén, mert nem volt szállítási eszköz, vagon. Erdemes megjegyezni, hogy ez nem a háborúidő években esett meg, hanem a harmincas évek közepén. A jól termő gyümölcsök neveit nem is érdemes felsorolni, mert minden gyümölcs kiváló szépen megtermés és jó termésre is hoz. Amde a gyümölcstermesztésre nem lehet egy-két év alatt áttérni. Mi lesz addig, míg a fák termővé nem válnak? Hajdúböszörmény példája valóban követésre méltó. A döszörményi növények termesztésére. Kender, dohány, borsó, cukorrépát termelnek. Már most, mert nem akarják megvárni, míg körműkre ég a dolog. Ezenkívül

KONYHAKERTI VETEMÉNYEKET

is kezdenek nagyban termelni. És igazuk is van, mert ez a második

termelési év, amelyben szintén nem lehet versenyársunk. Egész Észak-Európa várja a magyar főzelékféléket, paradicsomot, paprikát. Nem kétséges, hogy egy-két év múlva a meggyorsuló szállítási lehetőségek mellett frissen is ki tudjuk szállítani kertészeti terményeinket. Azonban ez nem elég. Sokkal jobban fog keresseni a magyar földművesnép, ha feldolgozza, konzerv formájában szállítja ki a babot, paradicsomot és a többi feldolgozható terményt. — Konzervgyárakat kell létesíteni mindenfelé, mégpedig szövetkezeti úton.

Ime, ezek a magyar mezőgazdaság lehetőségei. Ki kell használni mindet. Gabonára is szükségünk van, kell termelni, de ahol a talaj gyümölcstermesztésre vagy konyhakerti növények termesztésre alkalmas, ott azt kell termelni. Nem úgy, mint eddig. Mikepércsén a talaj alkalmas rá, mégis alig látni gyümölcsfát. Vámospercsen még jobb és ott sincs gyümölcs. A meggyből is tízezer lehetne felsorolni a példákat, mert

SEHOL SEM AZT TERMELIK

amit kellene vagy amit lehetne. Szakítani kell mindenképpen ezzel a tervszerületlenséggel, a régi, földesúri rendszer maradványával. A Magyar Kommunista Párt hároméves, nagyszámú terve erre lehetőséget ad. Most már a nép az első, a nép javára dönt mindenben, főleg a mezőgazdasági kérdésekben. A konzervet vívó vagonok, gyümölcszállítványok nyomában új modern házak száza és ezrei keletkeznek a legelgúgottabb falvakban is. Bizonyos, hogy az éhszerület és tervszerület megmúlt volt felekekről nemcsak gyönyörű vetemények, gyümölcsfák, hanem olyan jólét fakad majd ki, amelyről ma még álmodni sem merünk.

Grandpierre Lajos

Miért a nép ellenére?

Még mindig vannak, akik nem tudják megbecsülni, mit jelent az a tény, hogy népelemes viselkedésükért nagyobb árat nem fizettek. Legyenek szabadok, csak éppen ne ott, ahol a munkjukat ismerik. Ezt kéri a nyírlugosiak is plébánosukól. A múlt év tavaszán már kénytelen volt elhagyni a községet a néphangulat miatt és most mégis újra visszafordult. Nem tudják elfelejteni neki, hogy német katonák rejtgettek, hogy a tanítók ellen dolgoztak, hogy az iskolákat szabálytalanul hirta egybe. És még egész sor panaszt, amely nem lehet pasztori működésre vall.

Miért nézi létlen az egri ercekség, hogy a nép ellenére akar működni Nyírlugoson a plébános?

A „Pajtás” az egyetlen magyar gyermekújság

Gyerekek! Ezt a pár sort nektek írjuk. Nemcsak azoknak, akik tagjai már az Úttörők mozgalomának, hanem azoknak is, akik még nincsenek az Úttörők között. Van egy újság, amit mindnyájatoknak el kell olvasnotok. Ez az újság a „Pajtás”. A „Pajtás” ma az egyetlen gyermekújság Magyarországon. Mindent megtalálhatok benne ami mindennapi életetekben előfordul és érdekel benneteket: mesék, tréfák, műhelymunka és sok más apróság tesztváltozatossá és érdekessé. Ez a újságotok, gyerekeki! Olvassátok és terjesztétek a „Pajtás”!

Uriszabóságomat
MEGNYITOTTAM
Bathány-u. 12.
BALLA ANTAL
úriszabómester

Fogaskerékmarás
Schadek és Fridrik
gépezsmérnökök
Köztalalom utca 4. szám

Ne dobja el ócska kalapját
Olcsón újja alakítja
KALAPIPAR
KIZÁRÓLAG
SZÉCHENYI-UTCA 7.

A NADRÁG

Írta: Asztalos Sándor

Eleinte ő is ellensége volt a nadrágnak. „Maskaral!” — mondta az utcán, ha hosszúnadrágos nő tünt eléjük. Ilyenkor megvetően és elégedetlen kisse előbbre lendítette keskenycipőjét, karcsú lábait. Gyönyörködött bennük, mosolygott és az ura együtt mosolygott vele.

Egyszer aztán belibeg hozzájuk barátja, Magda — állapította meg, hogy magában, ahogy barátját nézegette, Magda mérsékelten dobta át egyik lábát a másikra, úgy, ahogy szoknyájában lehetetlen lett volna, előrehajolva magyarul és amikor nevetett, öklével ütögette combját.

— Most csináltattad?
— Igen... Tetszik?... Ugye csinos?

Be sem várta a választ. Felpattant és odaszaladt a tükörhöz.

— Nem is hiszed, milyen nagy-szerű, kényelmes... Alig került valamibe, nagyon olcsó volt... Neked nincs?

Szétvette lábát a tükör előtt, kezét zsebre dugta és nagy, kövér jüstükkékat eregetve csodálta magát.

— Nincs — felelte halkán és egyszerre nagyon szerencsétlenül nézte magát. Magdának van nadrágja, neki pedig nincs! Hát nem rettenetes ez? Nincs neki semmije, Hiába van tele a szekrénye, üres az nadrág nélkül, tel-

jesen üres. Kellene neki ehhez a Miskához hozzámennie?

Mikor Magda az elmesélt rendező izalmával elviharzott, való-sággal kizárni kezdte a nadrágot. Odaült ő is a tükör elé s nézegette magát.

— Sokkal csinosabb lennék, mint Magda — állapította meg, ahogy végigsimogatta tekintetével önön karcsú lábait. De ez a meg-állapítás még jobban elkésértette.

— Nincs pénz! Miskának pedig nincs, csak egy ruhája, egy nadrágja... De hopp! Valami eszébe jutott.

— Hol is van a te sötétkék nadrágod? — kérdezte ebéd közben urát, csak úgy mellékesen, mintha a kérdés nem, egyáltalán nem érdekelné őt.

— Lenkénél — válaszolta az ura és egy fogpiszkáló után nyúlt.

— Persze, persze. Ugye a múltkor vitte el, amikor itt volt takarítani?... Segített?... Hozzuk már hazá! — kockáztatta meg — itthon még jó lesz neked.

— Jó! — mondta az ura készségesen és alázatosan, jóllehet eszébe jutott, hogy nővére Lenke azért kérte el a nadrágot, mert nagyon jázik. Néha kigyalogol Sárándra, vagy Pécsre a rokonokhoz, hogy egyszer-egyszer jól-lakjék és hozzon is haza valamit. Eszébe jutott mindez, de nem szólt semmit. Kényes dolog lett volna feleségének elmentmondani. Akkor megint előkerült volna a Lenke négy polgárijával együtt egész tönkrement és a szegénységbe már beleegnyült családjuk, amelyből ő egész véletlenül tudott kijutni a fogalmazói tisztviség.

— Jövekk mindjárt!

Bánja is ő, ha Lenke jázik. Minek egy olyan proli nőnek nadrág, mint Lenke? Mert Lenke

— Milyen szép, de milyen szép asszony! És milyen előkelő és milyen úri! Hiába, hiába, csak meglátszik rajta, hogy tisztelhető volt a papája — nézett végig titokban a feleségén és jóleső erő-zéssel piszkálta tovább a fogát. Ez az asszony fonyteremny volt, az bizony! Milyen szerencse, hogy B-listázták az apját, különben soha nem jött volna hozzá feleségül.

Ebéd után az asszony nagyokat sóhajta rá-rásádit férjére. Rövidlítő ez az ember. Tessék csak nézni, hogy böngészi azt az újságot! Szinte az orrával olvas. Éjj, szörnyű ez, megöli az embert az analom!

— Gyere Miska sétálni — azzal már öltözni is kezdett. Tudta, hogy Miska úgysem megy vele. Itthon kuksol örökké s ha ő kiteszi a lábát, azonnal hozzüköz szundikálni. 11 éves! Szent Isten, jókor kezd! S ő, az ő 28 évével assa el magát? Olyan nincs! Majd megmutatja ő mindjárt neki, hogy mellette nem lehet szundikálni!

Ott áll az ura hátamögött, szemben a tükörrel. Levetkőzik meztelenre, aztán odaszól Miskának, hogy forduljon csak hátra. Már előre mosolyog ura megdöb-bent arcán. Kigombolja pongyolá-ját. Leccsüszletja vállpántjait. Deréki meztelen. Nézi tett vá-lalát, karját és mellét a tükörben. Mosolyog. Aztán ránéz ura kerek fejére és dühös mozdulatot tesz. Idegesen visszakapod magára mindent. Odalép a ruhasekrényhez, átöltözik, kabátot vesz és tá-vozóban odakiált a bámészan ü-dögélő férjének:

— Jövekk mindjárt!

Bánja is ő, ha Lenke jázik. Minek egy olyan proli nőnek nadrág, mint Lenke? Mert Lenke

proli. Négy polgári úr, vagy amoda. Ő igazán nem ajándékoz-gathatja oda a mai világban a férje sötétkék nadrágját. Elhozza. Nem szól Miskának sem. Elad vala-mit, eladja a maradék csokoládét, amit még Németországból hoztak apjékkal és elad néhány kiló lisztet is és megcsináltatja a nadrágot. Ha kész lesz, veszi hozzá a ciklámenszínű pullover-t. Nagyon csinos lesz, sokkal csinos-sabb, mint Magda, aki izgatottan ment randevúzni délelőtt valami elegáns ékszerésszel.

Már látta magát a tükörben, amikor megérkezett a házhoz. Kinyitotta az alacsony lécajtót és belépett az ulvarra. Hát ezt a házat sem lett volna értelme vá-lamni magas kőkerítéssel körül-venniti! Nem nagyon volt itt el-lopni való. Roggyant vályogház, egyetlen vakki ablakkal. Volt va-lami hasonló elhözött a ház között és az ura között. Nyomorúság — schajlott dühösen és emelyegve. Ez a kép sehogysen akart ha-sonlítani előző gondolataihoz, amikor a tükörben csodálta nad-rágbaöltözött önmagát, „szépség-től és elegánciától sugárzó arcát” — mint ahogy szokta mondogatni magában. S ahogy belépett a konyhába, a tükörbeli nő képe még messzebb menekült.

Lenke ott ült egy gyalogszé-ken. Kócosan, tönkremosott lila ruhában. (Ez is tőle kapta!) Bigyilkos, céklaszínű lábát áztat-gatta egy ferdeszajú laborban, aminek agyonfoltozott fenekéből vékonyan szivárgott a víz a konyha téglijára. Lenke itt aludt s az úgy meg volt vetve. Ned-ves, dohos szag terjengett és a nyirkos hideg kivirágzott a ke-sernyész falakon.

— Ragyújthatok? — kérdezte félénken.

— Persze. Gyujts csak rá nyu-godtan... ha van gyufád. Nekem nincs. Minek is volna?

Es Lenke rekedt hangon, de számára érthetetlen közömbös-séggel mesélte el, hogy nagyon hideg a konyha, hogy nincs fája, hogy a térde úgy nyúlallik, mintha csak késsel hasogatná, hogy a szomszédból hozta ezt a vizet is, hogy lefokvés előtt valamennyire megmelegítse fagyos lábát.

Aztán kifogyott a szóból, és sa-kálgy hullgatagon nézegették egy-mást. Most már határozottan felt. Nem tudni mitől, de nagyon felt és megbánta, hogy idejött. Szaba-dalmi — ez volt az egyetlen gon-dolata.

— Vége a látogatásnak! — kiál-tott fel Lenke józian elnevetve magát — kifolyt a vizem. Most felveszem a nadrágom és bebújok az ágyba. Te pedig siess haza, mert sötétedik! Ja igen, a nad-rágról jut eszembe. Nem szüksé-ges Miskának? Nagyon jázom, de szívesen visszadom, ha kell.

— Ó dehogy! Hogy gondolsz olyat! Maradjon csak itt. Marad-jon! — válaszolta sebesen és már sietett is kifelé, mint aki süllyedő hajóról menekül.

Kint már erősen szürkült. Egy nő ment előtte, nadrágban. Kövér volt és alacsony. Himbálta óriási fenekét.

— Rettenetes — állapította meg felszabadultan és megkönnyebbül-ve. — Rettenetes! Ő pedig valójá-ban nem is a nadrágerő ment. Csak meglátogatta Lenkét. Szegény Lenkét! Hát ez csak nem bűn...?!

Lassan lépkedett és mosolyog-va nézte az előtte ringatózó nő nadrágjának monumentális fenekét. Aztán eszébe jutott Magda. Dühösen elkapta a fejét és sietve elébeugrott a nőnek.

Be a

Második baj cikán határoza lényegében bőven válogat-sak, hogy hol-tudják legjob-munkásságot. valahol beállja kommunista dősel mutassa kában a többi

Kezdjük a l-jását a legfiat-júvó szempon-szervezeten. a-nttőre mozgá-lagabbja neu-ben a Gyerm-pedig ez a sz-őnfutatos. Fi-nevelni azoka-munkánk, har-mékeket. Sajn-tekcs elvtárs-munkát, akik-mekét tudtak-kapcsolni. Ma-és a Nyulász-nek be az us-atánokra és e-sokra. Most-hogy elkészü-ruhájuk, hogy-abbban vonul-ki kell építeni-Gyermekbarát-

A MADSZ r-ismertebb elvt-eceni szerve-van abban, h-gabau nem-fasziata szerve-lett, hogy es-beküldjük a-eltársainknak-őket. A konte-egy fiatal kül-jó hatással va-a 30-as év kö-őpajtások áll-dát mutatnak

Minden kor-nemcsak mu-ka utáni tüdű-kultúrászívész-szövetségnek-egyes szakma-szakszervezet-jük, népi dal-énekkarok és-gárdák szert-daj- és zen-mesterei és a-költők gazdag-ránk. Bohau-hozni a régi-letét, ahol az-tek egymással-elő sok értél-az összvialm-dajfájteket és-dezert.

Egyik leg-günk a Mag-dési Társaság-részevétel. Ez-nistának bő-hiszen csak-az ápolásró-elnymatás-naggyá és-lelket.

Az MNDSt-ének nagy-s-már a város-ismertes. N-erek az B-komoly assz-fejvillagosítan-példát mutat

Minden kor-nemcsak mu-ka utáni tüdű-kultúrászívész-szövetségnek-egyes szakma-szakszervezet-jük, népi dal-énekkarok és-gárdák szert-daj- és zen-mesterei és a-költők gazdag-ránk. Bohau-hozni a régi-letét, ahol az-tek egymással-elő sok értél-az összvialm-dajfájteket és-dezert.

Egyik leg-günk a Mag-dési Társaság-részevétel. Ez-nistának bő-hiszen csak-az ápolásró-elnymatás-naggyá és-lelket.

Az MNDSt-ének nagy-s-már a város-ismertes. N-erek az B-komoly assz-fejvillagosítan-példát mutat

Minden kor-nemcsak mu-ka utáni tüdű-kultúrászívész-szövetségnek-egyes szakma-szakszervezet-jük, népi dal-énekkarok és-gárdák szert-daj- és zen-mesterei és a-költők gazdag-ránk. Bohau-hozni a régi-letét, ahol az-tek egymással-elő sok értél-az összvialm-dajfájteket és-dezert.

Egyik leg-günk a Mag-dési Társaság-részevétel. Ez-nistának bő-hiszen csak-az ápolásró-elnymatás-naggyá és-lelket.

Az MNDSt-ének nagy-s-már a város-ismertes. N-erek az B-komoly assz-fejvillagosítan-példát mutat

MARG
még besze-4, 5, 6, 7, 8-özv. Fis-Széchenyi-

Be a tömegszervezetekbe!

Második bajdumegyei konferenciánk határozatai közül ez a legfontosabb végrehajtható, mert bármelyik válogathatnak az elvtársak, hogy hol, milyen munkával tudják legjobban támogatni a munkásságot. A lényeg az, hogy valahol beálljanak a sorba és ott kommunista beállítással, lelkesedéssel mutassanak példát a munkában a többieknek.

Kezdjük a lehetőségek felsorolását a legfontosabb, de talán a jövő szempontjából legfontosabb szervezeten, a gyermekbarát és ifjúsági mozgalmán. Az elvtársak legelőször nem ismeri Debrecenben a Gyermekbarát Egyesületet, pedig ez a szervezet van hivatva a fiatalos, fiatal szociálisaká nevelni azokat, akikért minden munkánk, harcunk folyik, a gyermekekért. Sajnos, eddig alig 8-10 lelkes elvtársunk végzi a nehéz munkát, akik már többszáz gyermeket tudtak a mozgalmába bekapcsolni. Még a Rákosi-telepről és a Nyulásról is örömmel jönnek be az uszonná- és mesedélutánokra és egyéb foglalkoztatásokra. Most igazgatótanács várják, hogy elkészüljön az új egyenruhájuk, hogy március 15-én már abban vonuljanak fel. Sürgősen ki kell építeni a kerületekben a Gyermekbarát csoportokat.

A MaDISz nevelőmunkája már ismeretlenebb elvtársaink előtt. A debreceni szervezetnek nagy része van abban, hogy a város ifjúságában nem találják talajra a faszta szervezkedések. De amellett, hogy családunk Ifjú tagjait bekapcsoljuk a MaDISz-ba, idősebb elvtársainknak is támogatniuk kell őket. A konferencián mutatták rá egy fiatal küldött, hogy milyen jó hatással van az ifjúságra, ha a 30-as év körüli elvtársak, mint támogatásuk alá be közlik, példát mutatnak a magatartásukkal. Minden korosztály megtalálhatja nemcsak munkaterületét, de munkai utáni üdülését is a Munkás-kultúrászövetségben. Szervezzük a szövetségnek csoportokat. Ezt az egyes szakmák keretén belül a szakszervezetekben is megtehetjük, népi dal- és táncosportok, énekkarok és műkedvelő színtársulatok szervezésével. A magyar dal- és zeneköltészet világhírű mesterei és profetáris nagy kültúr gazdag örökséget hagytak utánuk. Bohámmunkájuk helyre kell hozni a régi Munkás-Oltón épületet, ahol az egyes szakszervezetek egymással versenyezve adták elő sok értékes színdarabot, sőt az ösztöndíj kiírásán sikerült díjakat és operaféldíjat is rendezett.

Egyik legfontosabb kötelességünk a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság munkájában való részvétel. Ezt csak kell kommunizmusunk hővében magyarázni, hiszen csak annak a barátságának az ápolásáról van szó, amely az elnyomás hosszú éveiben nőtt naggya és tartotta bennünk a lelket.

Az MNDSz debreceni szervezeteinek nagyszerű munkája ma már a város egész lakossága előtt ismeretes. Mindent ott vannak ezek az öntudatos, áldozatkész komoly asszonyok, ahol segíteni, felvilágosítani, szervezni kell és példát mutatnak becsületes munkájukkal. De nem elég elismerni és tudomásul venni eredményüket, hanem közejük állva mindannyiunk kötelessége az asszonyok tömegének demokratikus átnevelése.

Ulosónak maradt, de tömegmozgató erejével talán legjelentősebb a Döbreceni Munkástudó Egyesület. Akik születésétől ismerik a DMTE-t, sokat keseregtek már a felszabadulás óta, visszagondolva arra a szép munkára és arra a vonzerőre, amit a munkásmozgalom számára a Munkástudó jelentett, amikor sokkal

kevésbé voltak a lehetőségek. Mi már a harcok alatt álmodtunk a lobogó színes zászlóerdők alatt a Stadionba vonuló, életvidám, egészséges, fiatal munkásportolók tömegéről és most, amikor a harmadik békes tavasz közeledik, a DMTE vérszegényebb, mint valaha. Miért? Menjünk be, nézzük meg a hibákat és fejlesztjük naggya ezt a szervezetet! Az idő hajlat, nem vár reánk. Fogjunk keményen munkába a megerősödött hatalmas, tömegszervezetekkel és úgy menjünk a harmadik szabad május 1. felé.

GÁLL LAJOSNÉ.

Szoboszlón nem-, Nánáson tüdőbeteg-gondozó intézetet létesítenek

A megyei kisgyűlés tárgyalta a tüdőgyógyászok azt a bejelentését, amely szerint Hajdúszoboszlón nemibeteg-gondozó létesítenek. Kérték, hogy a vármegye járuljon hozzá a költségekhez. A megye jelentős összeggel hozzá járul a nemibeteg-gondozó létesítéséhez. Hajdúnánáson tüdőbeteg-gondozót állítanak fel még ebben az évben ugyancsak a megye támogatásával.

51.548 forint a nádudvari közmunkára

Az építésiügyi miniszter a nádudvari közmunkák megindítására 51.548 forintot utalt ki. Ez az összeg 655 munkásnak 6550 munkabért biztosít. 30.000 forintot már befizettek a község pénztárába.

A közbiztosok akkor utalják ki, amikor a munkálatok megindításáról már részletes jelentést küldött fel Hajdú vármegye alispánja.

Kevesebb a csempészés, lopás, garázdálkodás a Szabadság-telepen

Felórási látogatás a napokban felállított rendőrőrszobán

Cuppogó latyokban áll meg fogatunk a Szabadság-telepi Olajút előtt, ahová február 15-én óta rendőrőrszobát állítottak. Régi kívánsága volt a telepnek a rendőrőrs felállítása s ezt a régi óhajot teljesítette dr. Molnár Győző rendőrkapitány.

Benn, a kis őrszobában — amely ezóta már fehérré meszelt — fogadja a jogkereső közönséget — irásztal fölé görnyedő rendőrt találunk: a rendőrfőrajtók beosztását csinálja. A szobában egy pár egyszerű bútordarab, amit nagyhírtelen sikerült összehozni az őrszoba kényelmesebbé tételére. Zákány Károly rendőralhadnagy, szakaszparancsnok magyarázza a szobában lévő több évről éven helyeslése közben, hogy hogyan tudtak ilyen káprázatos gyorsasággal őrszobát varázsolni a 23.000 lelkes telepre, amelyet eddig csak a cseréi rendőrfőrajtók és a városi lovasrendőrök portyáztak éjjelente egyszerűen végig.

— Eppen ideje volt már, hogy változtassanak az eddigi állapotokon — mondja Papp János törvényhatósági bizottsági tag, aki egyik kezdeményezője volt az őrszoba felállításának. A Szabadság-telep különben is nagyobb területen fekszik, mint az egész belváros.

Jellemző esetet hallunk az elmúlt idők közbiztonsági állapotairól: míg Szabadfalvi József az őrszoba felállítás érdekében is rendezett társasvacsorán ünnepi beszédet tartott, Ruyter-utca 57. szám alatti lakását kifosztották. — Van-e valami látható eredménye már annak, hogy végre teljesült a Szabadság-telepi régi kívánsága és felállították az őrszobát?

— Hogyne! — hangzik egybehangzóan a válasz. Különösen a csempészek maradtak el, akik eddig minden gátlás nélkül szivároghattak be a Vámospécsi-úton a városba. A lopások, garázdálkodások száma is alaposan mecsappant, amióta éjjel-nappal keménykötésű rendőrök cirkálják végig a telep utcáit, éberan ügyelve a bűnre, nyugalomra.

— Ha a többi kérésünket is ilyen katonás gyorsasággal fogják teljesíteni az illetékesek, mint amilyen hamar a főkapitány úr beváltotta a szavát — mondja az időközben szintén megérkező Sipos Károly református lelkész, akkor nem lesz semmi baj. — Mert még sok kérésük, jogos kívánságuk lenne ám a szabadságtelepeknél! Itt van mindjárt a sporttelep. Örömmel újságolják, hogy igéretet kaptak: 3 holdas ingyen telket fog juttatni a város a városnegyed sportolni vágyó fiataljainak. Kultúrházat is szeretnének építeni, amely pártkülönbség nélkül színtere lenne minden kulturális jellegű társadalmi és politikai megmozdulásnak.

Amíg a kis őrszobát szinte dugig megtöltö, boldogan terveztek emberek javában magyaráznak, az írásztal mellett dolgozó rendőrfőrajtás nem pihen: vezeti a lakásbejelentőt, kerékpárbejelentőt, felfekteti az erkölcsi bizonyítványt Kérek névsorát. Mert most már nem kell a rosszlelkű dohánnyári munkásszónokoknak bekutyagolni a mintegy 3-4 kilométerre fekvő rendőrkapitány-szóra. Elég felmenni a helyi rendőrszóra, ahol vagy nyomban ellintézik a kérelmet, vagy beküldik a napos futárral, aki már másnap hozza is ki a kívánt iratot.

A tervezetű, zümmögő kis őrszobát keményen csattanó rendőrbakancsok koppanása veri fel. Az ügyeltes rendőrszemem vonul be s jelent kemény vigyázóállásban parancsnokának. A telepek büszkén, ragyogó szemmel mérik végig: „A mi fiánk!” — olvassuk a szemükből s örezzük, hogy az új, demokratikus népi rendőrség gyökerében hozzáértő a Szabadság-telepi dolgozók lelkehez-szívéhez.

Meteor-filmszínház
 Vasárnap hétfőn
 A nagy amerikai filmek közül
 Deanna Durbin felejthetetlen vígjátéka
Örök Éva
 Előadások hétköznap fél 5, fél 7-kor
 vasárnap 11, fél 3, fél 5, fél 7-kor.

A közalkalmazottak és nyugdíjasok márciusi fizetésének folyósítása

A pénzügyminiszter rendelete értelmében a tényleges szolgáltatásban álló közalkalmazottak márciusi havi illetményét két egyenlő részletben, éspedig március 1-én és 14-én kell kifizetni. A nyugdíjasok, övezgyek, árvák stb. március havi ellátási díját egy összegben, március 1-én kell kifizetni. A következő hónapokban mind-

addig, amíg más rendelkezés nem történik, a tényleges szolgáltatásban állók illetményét 1-én és 14-én két egyenlő részletben, a nyugdíjasok ellátási díját pedig 1-én egy összegben kell kifizetni. Ha a napok valamelyike ünnepnapra esik, a kifizetést a közvetlenül megelőző hétköznapon kell teljesíteni.

Az állattenyésztő egyesületek államostítását és az állatok jó értékesítési lehetőségét követelik a háduböszörményi gazdák

Állatállományunkban okozta a háború a legnagyobb pusztítást. Nemesak hogy égetően szükséges a háborús veszteségek mielőbbi pótlása, hanem a beltérjes gazdálkodásra való átmenetnek is egyik alapvető feltétele, hogy az állattenyésztésnek semmi se álljon útjában. Az alapvető feltétel azonban, mert a földreform megtörtént s ezzel lehetőség nyílt az állattenyésztéséddig soha nem álmódott mértékű kifejlesztésére. Háború előtt is a gazdaságok területükénél jóval nagyobb mértékben részesültek az állatállományból, annak legalább háromnegyedrészre az 50 hold alatti kisbirtokok kezében volt, holott a megművelt földterületek alig fele fölött rendelkeztek.

Ma az állattenyésztők legnagyobb serege az, hogy csaknem teljesen ki vannak szolgáltatva az állatfelvásárlással megbízott kereskedőknek. Hiányzik a jó értékesítési lehetőség is. Az állattenyésztő egyesületekben is kevés szavuk van a gazdáknak.

A háduböszörményi állattenyésztő egyesület elnöke, Tatár Mihály aláírásával a megyei egyesületeknek körlevelet küldött ki, amelyben felhívja őket, hogy indítsanak közös akciót valamennyiük érdekében. Megyei állattenyésztő és azon keresztül szövetségi, valamint országos állattenyésztő nagygyűlések összehívását követelik. A gyűlések célja a körlevél szerint, az állattenyésztő egyesületek államostítása; vagy ha az államostítás költségtérési okokból nem lehetséges, teljes önállóságot követelnek az összes egyesületeknek, amelyek élére megfelelő és hozzáértő gazdákat akar-nak tenni. Ezeket kívüli követelik, hogy teremtsen a kormány jób értékesítési lehetőséget, szállítsa le az állatok után járó díjakat.

Fűszeresek kívánságai az áruellátás terén

A Fűszerkereskedők Országos Egyesülete a budapesti székházban áránkétót hívott össze az élelmiszerkereskedelm átkérdéseinek megvitatására. Különös tekintettel a vidéki kiskereskedelemre.

Az értekezleten a kereskedelem-és szövetkezetiügyi minisztérium részéről dr. Kössér Nándor államtitkár és dr. Cserey Béla miniszteri tanácsos jelent meg. A közellátásügyi minisztérium és a KOKSZ képviselői mellett számos vidéki kereskedelmi testület képviselője is megjelent. Kamaránk képviselőiben az értekezleten dr. Kóka Károly titkár vett részt, aki felszólalásában esatlakozott a vidéki kereskedők által előadott panaszokhoz. Kérte, hogy az árendeletek ne megjel-

nésük napján lépjenek hatályba. Megemlítette, hogy erre nézve kamaránk úgy a közellátásügyi minisztérium, mint az Anyag-és Árhivatalhoz felterjesztést tett. Kérte, hogy az élelmiszerkereskedői haszonkulesokat vizsgálják felül és az új haszonkulesok megállapításánál feltétlenül vonják be a vidéki kereskedőt érdekelteket. Szükséges az, hogy a vidéki kereskedők áralkulációjuknál figyelembe vehessék a szállítási költségeket, valamint forgalmiadó tételeket. Rámutatott arra, hogy a vidéki fűszerkereskedelmnek az áruellátása nincs biztosítva, hátrányos a budapestihez képest és kívánatos volna, hogy a jövőben a vidék árnelállításáról fokozottabban gondoskodtassék.

ORSZÁGOS MUNKÁVERSENY SZOVJETUNIÓBAN

A Szovjetunió -ebben az évben ünnepli a negy októberi forradalom 20. évfordulóját. Ebből az alkajból országos munkaversenyt rendeznek. A sztyingrádi zónák dolgozói már kötelezettséget vállaltak, hogy a háború utáni öt éves terv egy évre szóló részét november 7-ig befejezik.

Gyanús halálest

Még február 8-án beszállították a debreceni klinikára Fehér Flóra 35 éves nádudvari leányt. A leg-gondosabb ápolás ellenére azonban pönteken az esti órákban meghalt. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a halált vérmérgezés okozta. Mivel bűncselekmény gyanúja látszik fennforogni, az államügyészség elrendelte a holttest felboncolását.

Vigszínház-mozi
 A legújabb új amerikai filmeknek
RIO RITA
 ABBOTT és COSTELLO, a két híres komikus burleszk-operettje!
 Előadások: ma 2-3-5-7-9-kor, hétfőn 3-5-6-8-10-12-14-16-18-20-22-24-26-28-30-32-34-36-38-40-42-44-46-48-50-52-54-56-58-60-62-64-66-68-70-72-74-76-78-80-82-84-86-88-90-92-94-96-98-100-102-104-106-108-110-112-114-116-118-120-122-124-126-128-130-132-134-136-138-140-142-144-146-148-150-152-154-156-158-160-162-164-166-168-170-172-174-176-178-180-182-184-186-188-190-192-194-196-198-200-202-204-206-208-210-212-214-216-218-220-222-224-226-228-230-232-234-236-238-240-242-244-246-248-250-252-254-256-258-260-262-264-266-268-270-272-274-276-278-280-282-284-286-288-290-292-294-296-298-300-302-304-306-308-310-312-314-316-318-320-322-324-326-328-330-332-334-336-338-340-342-344-346-348-350-352-354-356-358-360-362-364-366-368-370-372-374-376-378-380-382-384-386-388-390-392-394-396-398-400-402-404-406-408-410-412-414-416-418-420-422-424-426-428-430-432-434-436-438-440-442-444-446-448-450-452-454-456-458-460-462-464-466-468-470-472-474-476-478-480-482-484-486-488-490-492-494-496-498-500-502-504-506-508-510-512-514-516-518-520-522-524-526-528-530-532-534-536-538-540-542-544-546-548-550-552-554-556-558-560-562-564-566-568-570-572-574-576-578-580-582-584-586-588-590-592-594-596-598-600-602-604-606-608-610-612-614-616-618-620-622-624-626-628-630-632-634-636-638-640-642-644-646-648-650-652-654-656-658-660-662-664-666-668-670-672-674-676-678-680-682-684-686-688-690-692-694-696-698-700-702-704-706-708-710-712-714-716-718-720-722-724-726-728-730-732-734-736-738-740-742-744-746-748-750-752-754-756-758-760-762-764-766-768-770-772-774-776-778-780-782-784-786-788-790-792-794-796-798-800-802-804-806-808-810-812-814-816-818-820-822-824-826-828-830-832-834-836-838-840-842-844-846-848-850-852-854-856-858-860-862-864-866-868-870-872-874-876-878-880-882-884-886-888-890-892-894-896-898-900-902-904-906-908-910-912-914-916-918-920-922-924-926-928-930-932-934-936-938-940-942-944-946-948-950-952-954-956-958-960-962-964-966-968-970-972-974-976-978-980-982-984-986-988-990-992-994-996-998-1000-1002-1004-1006-1008-1010-1012-1014-1016-1018-1020-1022-1024-1026-1028-1030-1032-1034-1036-1038-1040-1042-1044-1046-1048-1050-1052-1054-1056-1058-1060-1062-1064-1066-1068-1070-1072-1074-1076-1078-1080-1082-1084-1086-1088-1090-1092-1094-1096-1098-1100-1102-1104-1106-1108-1110-1112-1114-1116-1118-1120-1122-1124-1126-1128-1130-1132-1134-1136-1138-1140-1142-1144-1146-1148-1150-1152-1154-1156-1158-1160-1162-1164-1166-1168-1170-1172-1174-1176-1178-1180-1182-1184-1186-1188-1190-1192-1194-1196-1198-1200-1202-1204-1206-1208-1210-1212-1214-1216-1218-1220-1222-1224-1226-1228-1230-1232-1234-1236-1238-1240-1242-1244-1246-1248-1250-1252-1254-1256-1258-1260-1262-1264-1266-1268-1270-1272-1274-1276-1278-1280-1282-1284-1286-1288-1290-1292-1294-1296-1298-1300-1302-1304-1306-1308-1310-1312-1314-1316-1318-1320-1322-1324-1326-1328-1330-1332-1334-1336-1338-1340-1342-1344-1346-1348-1350-1352-1354-1356-1358-1360-1362-1364-1366-1368-1370-1372-1374-1376-1378-1380-1382-1384-1386-1388-1390-1392-1394-1396-1398-1400-1402-1404-1406-1408-1410-1412-1414-1416-1418-1420-1422-1424-1426-1428-1430-1432-1434-1436-1438-1440-1442-1444-1446-1448-1450-1452-1454-1456-1458-1460-1462-1464-1466-1468-1470-1472-1474-1476-1478-1480-1482-1484-1486-1488-1490-1492-1494-1496-1498-1500-1502-1504-1506-1508-1510-1512-1514-1516-1518-1520-1522-1524-1526-1528-1530-1532-1534-1536-1538-1540-1542-1544-1546-1548-1550-1552-1554-1556-1558-1560-1562-1564-1566-1568-1570-1572-1574-1576-1578-1580-1582-1584-1586-1588-1590-1592-1594-1596-1598-1600-1602-1604-1606-1608-1610-1612-1614-1616-1618-1620-1622-1624-1626-1628-1630-1632-1634-1636-1638-1640-1642-1644-1646-1648-1650-1652-1654-1656-1658-1660-1662-1664-1666-1668-1670-1672-1674-1676-1678-1680-1682-1684-1686-1688-1690-1692-1694-1696-1698-1700-1702-1704-1706-1708-1710-1712-1714-1716-1718-1720-1722-1724-1726-1728-1730-1732-1734-1736-1738-1740-1742-1744-1746-1748-1750-1752-1754-1756-1758-1760-1762-1764-1766-1768-1770-1772-1774-1776-1778-1780-1782-1784-1786-1788-1790-1792-1794-1796-1798-1800-1802-1804-1806-1808-1810-1812-1814-1816-1818-1820-1822-1824-1826-1828-1830-1832-1834-1836-1838-1840-1842-1844-1846-1848-1850-1852-1854-1856-1858-1860-1862-1864-1866-1868-1870-1872-1874-1876-1878-1880-1882-1884-1886-1888-1890-1892-1894-1896-1898-1900-1902-1904-1906-1908-1910-1912-1914-1916-1918-1920-1922-1924-1926-1928-1930-1932-1934-1936-1938-1940-1942-1944-1946-1948-1950-1952-1954-1956-1958-1960-1962-1964-1966-1968-1970-1972-1974-1976-1978-1980-1982-1984-1986-1988-1990-1992-1994-1996-1998-2000-2002-2004-2006-2008-2010-2012-2014-2016-2018-2020-2022-2024-2026-2028-2030-2032-2034-2036-2038-2040-2042-2044-2046-2048-2050-2052-2054-2056-2058-2060-2062-2064-2066-2068-2070-2072-2074-2076-2078-2080-2082-2084-2086-2088-2090-2092-2094-2096-2098-2100-2102-2104-2106-2108-2110-2112-2114-2116-2118-2120-2122-2124-2126-2128-2130-2132-2134-2136-2138-2140-2142-2144-2146-2148-2150-2152-2154-2156-2158-2160-2162-2164-2166-2168-2170-2172-2174-2176-2178-2180-2182-2184-2186-2188-2190-2192-2194-2196-2198-2200-2202-2204-2206-2208-2210-2212-2214-2216-2218-2220-2222-2224-2226-2228-2230-2232-2234-2236-2238-2240-2242-2244-2246-2248-2250-2252-2254-2256-2258-2260-2262-2264-2266-2268-2270-2272-2274-2276-2278-2280-2282-2284-2286-2288-2290-2292-2294-2296-2298-2300-2302-2304-2306-2308-2310-2312-2314-2316-2318-2320-2322-2324-2326-2328-2330-2332-2334-2336-2338-2340-2342-2344-2346-2348-2350-2352-2354-2356-2358-2360-2362-2364-2366-2368-2370-2372-2374-2376-2378-2380-2382-2384-2386-2388-2390-2392-2394-2396-2398-2400-2402-2404-2406-2408-2410-2412-2414-2416-2418-2420-2422-2424-2426-2428-2430-2432-2434-2436-2438-2440-2442-2444-2446-2448-2450-2452-2454-2456-2458-2460-2462-2464-2466-2468-2470-2472-2474-2476-2478-2480-2482-2484-2486-2488-2490-2492-2494-2496-2498-2500-2502-2504-2506-2508-2510-2512-2514-2516-2518-2520-2522-2524-2526-2528-2530-2532-2534-2536-2538-2540-2542-2544-2546-2548-2550-2552-2554-2556-2558-2560-2562-2564-2566-2568-2570-2572-2574-2576-2578-2580-2582-2584-2586-2588-2590-2592-2594-2596-2598-2600-2602-2604-2606-2608-2610-2612-2614-2616-2618-2620-2622-2624-2626-2628-2630-2632-2634-2636-2638-2640-2642-2644-2646-2648-2650-2652-2654-2656-2658-2660-2662-2664-2666-2668-2670-2672-2674-2676-2678-2680-2682-2684-2686-2688-2690-2692-2694-2696-2698-2700-2702-2704-2706-2708-2710-2712-2714-2716-2718-2720-2722-2724-2726-2728-2730-2732-2734-2736-2738-2740-2742-2744-2746-2748-2750-2752-2754-2756-2758-2760-2762-2764-2766-2768-2770-2772-27

HIREK

Március 8-9: Hajdúmegyei szakszervezeti konferencia

Hajdú megye szakszervezetei derekas munkát végeztek. Valahányszor sérelem érte a dolgozókat nagy veszélyben volt a demokrácia ügye, bátran és nyíltan kiálltak vezetői, bármelyik munkáspártihoz tartoztak is. Most március 8-9-én tanácskozára ülnek össze Hajdú és Bihar megye

szakszervezeti vezetői, hogy lemérjék a megtett utat és a jövő feladatait kijelöljék. Már szétküldték a meghívókat és minden községben megtették az előkészületeket a titkárok, hogy eddigi működésükről tájékoztassák a szakszervezeti értekezletet.

IDŐJÁRÁSJELENTÉS. Északon déli, délnyugati szél, változó felhőzet, helyenként reggeli köd, többfelé kisebb eső, havaseső. Éjszaka a hőmérséklet a fagyponthoz közel, nappal erős olvadás.

A szakszervezeti munkaközvetítő hivatalhoz nagyon sok menekült munkás fordult és elhelyezkedési lehetőséget keres. A helyzet azonban olyan kilátástalan, hogy még a debreceni munkásokat sem tudják munkakalkomhoz juttatni. A szénhiány pedig még az általában lévőknél is igen súlyos veszteséget okozott.

Házasság. Dr. Jávör Iván törvényeszi bíró (Budapest) és Galambos Aliz (Kispest) házasságot kötöttek. Minden külön értesítés helyett.

Mikrofon és megafon-kölcsönzés bármilyen célra

MAYER EMIL Kossuth-u. 13. Balvány-u. 5. Telefon: 300

Megkerült az a fiataloktól tolvaj, aki Grünwald Hermanné Piac-utcai üzletéből 2500 forintot lopott. A suhanék cukrot akart venni az üzletben, amikor megpillantotta a pulton a tulajdonosnő néhány pillanatra őrizetlenül hagyott készletét, amelyet azonnal magához vett és kisorsrárt vele az üzletből.

szabadságtelevi református egyház február 24-március 1. napjain bünbánati hetet tart. Minden nap reggel fél 8-kor és délután 5 órakor a templomban bünbánati istentisztelet lesz, amelyeket a helyben szolgálókon kívül Berényi József, Pógyor István, Pongó Gyula, Kálmán István, Szécsy Endre és Csáthó Kálmán fogják vezetni. Március 2-án úrvacsoraszünet.

Tíz lakásbetörést ismert be két 12 éves fiatalok, akik főleg a külsőségeken garázdálkodtak. Megindult ellenük az eljárás.

Azok az új földhözjutottak, akik hadiségély vagy hadigondozási pénz-ellátásban részesültek, valamint azok, akiknek férje vagy családtagja hadifogságban van, saját érdekükben jelentkezenek hétfőtől, február 24-től kezdődően a Földmunkások és Kisbirtokosok Szövetségében, Debrecen, Arany János-utca 2. sz. alatt, nyilvántartásra vétel végett.

Sikkasztás gyanúja miatt őrizetbe vette a rendőrség Huszár Gábor budapesti lakost, aki 5200 forintot esalt ki tűzfeszálításra előlegként. Ezenkívül egy kerékpárt is ellopott Huszár, akét most a rendőrség őrizetbe vett.

Dohánykísarások értekezlete. Február 23-án, vasárnap délután 3 órakor a rokkant székben a dohánykísarások szabad szervezete tisztújító ülést tart.

Kérelmek. Gém Péterné, Bajcsy-Zsilinszky-utca 52. szám alatti pincelakásban lakó október óta ágybanfekvő magános beteg asszony kéri a jószívű embereket, hogy pénzbeli vagy más természetű adományokkal támogatni szíveskedjenek.

Egyek község két tanács tehergép-ésiját elárverezik október 27-én, csütörtökön nyilvános árverés keretében.

Szépség és egészség hatalom. Clavaturáján élet és lélekkelődiák fakadhatnak, új világok hajnalbeszédése napjaiban, csak forduljon bizalommal Pölden vegyészernök szaküzletéhez. Bajcsy-Zsilinszky-u. 1.

Felhívja az állami adóhivatal az illetékegyenérték fizetésére kötelezetteket, hogy a bevallási irveket a pénzügyigazgatóság földszint 1. számú szobájában 3 napon belül vegyék át.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

Betörték az Arany János-utca 52. és 57. szám alatti lakásokba az elmúlt éjszakán. A jettés több értéket — főleg ruhaneműt — vitt el a lakásból. A rendőrség megindította az erélyes nyomozást.

Gyümölcsstermesztési tanfolyam Debrecenben, Hajdú és Bihar vármegyék m. áll. kertészeti felügyelője a helybéli Gyümölcsstermesztők Egyesületével karöltve f. hó 24-1. hétfőjén kezdett el naponta 14-16 óra között a városban nagy tanácsteremben ötnapos gyakorlati gyümölcsstermesztési tanfolyamot tart. A tanfolyamot mindenki díjtalanul látogathatja.

Bélméregzésnél azonnal Ferenc József keserűvizet!

Hrabéczy tisztítóhoz sietek, hogy tavaszi ruhám idejében kész legyenek. Széchenyi-utca 1. szám.

Az MCSz Boroehow-köze (Marxista-csoport) ma, vasárnap délután 4 órakor a Simonffy-utca 32. szám alatti pártfőhivatalban választja meg új vezetőségét. A kör kéri az összes tagok megjelenését.

PÁRT-ZASZLÓ HÁZ-ZASZLÓ GYÁSZ-ZASZLÓ P e t h ő zászló, kézimunkáipar Szent Anna-utca 10.

Budapest polgármestere elrendelte, hogy a főváros területén lévő gyógyszerárak a raklárúkon lévő penicillin készletekről azonnal kimutatást készítsenek s mostantól kezdve csak közvetlen életveszélyes esetekben szabad penicillint kiszolgáltatni orvosi rendelésre.

Sohafi tansókolajában (Sas-u. 2) március 3-án új tanfolyam kezdődik. Csütörtökön és vasárnap üszetánc 5 óráttól.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam második felvé. A város közönsége még jól emlékszik arra a tartalmas előadás-sorozatra, melyet a debreceni egyetem működő Népszerű Főiskolai Tanfolyam az elmúlt év őszén rendezett. Most a Bizottság Debrecen város és Hajdú vármegye szabadművelődési felügyelőinek hathatós támogatásával már február 25-én meg akarja indítani a második félévi előadásorozatát, a Déri-múzeum előadó termében, keddi és pénteki napokon. Minden egyes alkalommal a debreceni tudományos élet kiválóságai sorából kikerülő egy-egy szellem- és természetudományi előadó beszél szakmája köréből a legújabb tudományos eredmények felhasználásával. A Rendezőbizottság csupán az adminisztráció költségeire kér a hallgatóktól 20 fillér szimbolikus belépődíjat. Az első előadások február 25-én, kedden 5-6: dr. **Boróky Ferenc.** A föld és az emberiség; 6-7: dr. **Kovács Ferenc.** Az anyaság jelentősége az élet világában.

Az MKP vénkertjé szervezete ma délután 5 órai kezdettel táncos összejövetelt rendez. Mindenkit szeretettel vár a rendezőség.

Mindazoknak, akik hiszik, hogy az elmúlottakat pótolni lehet: közzétjük, hogy az elmúlt hetek nem térnek vissza és február után nem jön január. Aki nem késedelmeskedik, gyűjtik pénze hetenként betétkönyvében a „Kölesönös”-ben, Kossuth-u. 8.

Földhaszonbérbeadási hirdetés. A városi tanács a Kövesdy-alapítvány tulajdonában meg hagyott körülbelül 100 kár. hold elepi földet az 1947. évi április 1-től október 31-ig terjedő időre haszonbérbeadja e célból folyó hó 27-én, csütörtökön délelőtt a Városháza I. em. 26-27. számú szobájában árverést tart. Az árverési feltételek a Városháza főemelet 4. számú szobájában tekinthetők meg. Városi tanács.

Traktortanfolyam az Állami Felsőiparisoktatásban. A kamara rendezésében — legalább 30 jelentkező esetén — március 3-án az Állami Felsőiparisoktatásban (Széchenyi-u. 58.) 28 napos mezőgazdasági gépközlelő tanfolyam veszi kezdetét. A tanfolyamon részt vehet minden írási, olvasni tudó, 18. évet betöltött egyén, nemre való tekintet nélkül. A beíratási és tandíj 30 forint, mely összegét jelentkezők alkalmával a kamaránál kell befizetni. Az érdeklődőknek bővebb felvilágosítást nyújt a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara (Hunyadu-u. 3.) közgazdasági ügyosztálya, márkéval.

Tolesvai (tokajhegyaljai) sajtótermésű ó és UJ, valamint CSEMEGE-boralm 5 forinttól kezdve literenként is kaphatók. LIKAY, Piac-utca 9., emelet 7.

Hegesztő tanfolyam vidékieknek. A Magyar Műszaki Szövetség március első felében közzétett ívhegesztő tanfolyamot rendez kizárólag vidéki hallgatók számára. Tájékoztatót készséggel küld az Oktatóközpont, Budapest, VI. Liszt Ferenc-tér 11. sz.

Versenyfőgyűlés. A magyar államrendőrség debreceni VI. tanácsfőgyűlésének 1947. évi záró versenyfőgyűlést hirdet kenyér, hentesár és fuvarossal történő szerződéses szállításra. A feltételek megtekinthetők a pék, hentes, valamint fuvaros szükségleteire vonatkozóan a fenti parancsnokság Debrecen, Weselényi-út 6. I. 39. gazdasági hivatalában. A versenyfőgyűlés időpontja 1947. III. 5-én 9 órakor. Lezárt ajánlatok benyújtásának határideje 1947. III. 5. 9 óra.

Református istentiszteletek: Nagytemplom 8 órakor; Madarász I. 10 órakor; dr. Ferenczy K. Kistemplom 9 órakor; Berényi I. 11 órakor; Szemes L. 4 órakor; Zergi G. Károlyi Gáspár tér 9 órakor; Berényi I. 4 órakor; Pangó Gy., Ispóty 10 órakor; dr. Farkas Pál, ág. D. Dr. Kállay K., Kossuth-utcai templom 10 órakor; Birnyai János, 3 órakor; dr. Szabó László, Apádytéri templom 9 órakor; préd. dr. Hegyaljai K. G. ág. Kürthy K., 3 órakor; Kürthy K., Homokkerti templom 10 órakor; pr. Kovács J., ág. Pál A. 4 órakor; Kovács J., Szabadság-telepi templom 10 órakor; Sipos K., 3 órakor; Szűcs F., Csapókereti templom 10 órakor; Dr. Domosházy Sándor, ág. Horváth Gy., 2 órakor; Horváth Gy., Keresztelői templom 10 órakor; Király Z., 3 órakor; Király Z., Egyetemi templom 11 órakor; Konz Z., Klinikák Konz és Murányi, Augustus szan. egygyegyed 10 órakor; Murányi A., Tégláskerti áll. isk. 10 órakor; Zsáros J., Kózkórház; Murányi, Szoboszlai-út 3 órakor; Zsáros J., Rákositeltemplom gyűl. ház 10 órakor; Kálmán J., Wolaffkatelep olvasóköri 3 órakor; Pál A., Küküllő-utca 7. 3 órakor; dr. Kálmár L., Pallag 10 órakor; Erdi Károly, Onosatelep 12 órakor; Kálmán J., Ebes 10 órakor; v. Szabó E., Kuppálhalm 11 órakor; Bápóthy A., Szepes II. 10 órakor; Alföldi B., Újlétfai-úti iskola 2 órakor; Máthé J., Maos 10 órakor; és Cucca 3 órakor; Nagy S. Gyermekistentiszteletek: Nagyttemplom 9 órakor; Szemes L., Egyetemi templom fél 9 órakor; Konz Z., Baltazár terem 9 órakor; Csáthó K., Kollégiumi oratóriumban 10 órakor; Baja Mihály

Nyersanyagot kapnak a szappanfőzők

Január hónapban lényegesen folemelték a szappanfőző iparosok nyersanyag kontingensét. Itt az a helyzet, hogy még november és december hónapban kiutalt anyagok leszállítása van folyamatban, de a jövőben a szállításoknál már akadályok nem lesznek, így az érdekeltek minden hónapban rendszeresen hozzá tudnak jutni a részükre kiutalt nyersanyagokhoz. A január havi kiutalásokat pár napon belül eljuttatják az ipar-tesztületekhez.

A szappanfőző kisiparosok nyersanyagellátására szorosan összefügg a mosószappannal dolgozó ipari szakmák szappanfőléltása. Az első két hónapnak megfelelő nyersanyagból — amint azt fontebb is említettük — a szappankészítést a debreceni iparosok rövid időn belül megkezdhetik.

Toborzási felhívás

A Magyar Belügyminiszter Ur a 191-104/1947. IV. 1. u. o. számú rendeletével a magyar államrendőrség rendőri őrsége részére a toborzást az egész ország területén elrendelte. A toborzási feltételek bármelyik rendőrsőrsön — Debrecenben rendőrkapitányságon — Kossuth-u. 20. II. em. 79. sz. — mindenki megtudhatja. Toborzásra jelentkezni bárki lehet a lakóhely szerint legközelebbi rendőrsőrsön — Debrecenben rendőrkapitányságon. A jelentkezés írásban benyújtandó a Magyar Belügyminiszterhez címzett kérvényben történik. A kérvényhez csatolni kell bizonyítványt, saját kezűvel írt részletes önéletrajzot és erkölcsi bizonyítványt kell mellékelni. 30 évnél idősebb, vagy 20 évnél fiatalabb toborzásra nem jelentkezhetik. Ektoborzása esetén mindenkinél legalább 5 éven át tartó szolgálatteljesítésre kell írásban köteleznie magát. Egyéb feltételeket a rendőrség parancsnoka, Debrecenben a rendőrkapitányság közli. Debrecen, 1947. február 22.

A kapitányág vezetője: **Dr. Molnár Győző** rendőrelvezető.

Kereskedő hírek

Társulatunk kulturális bizottsága f. hó 26-án, szerdán délután 5 órakor rendez meg második ismeretterjesztő előadását Társulatunk díszteremében. Megyitőt Fáy Árpád mondja, az árusmeretéről dr. Solymosi Béla kereskedelmi középiskolai tanár tart előadást. Lejtner Jenő ügyv. elnök „Magyarország a nemzetközi vásáros tükörben” címmel tart előadást, míg a záró szavakat Kiss B. Jenő, a kulturális ügyek elnöke mondja. Fenti előadásra minden érdeklődőt meghív és szívesen lát az előadás. — **Felkérjük a vigalmi bizottság tagjait,** hogy február 24-én 5 órakor ülésen megjelenni szíveskedjenek. — **A szakosztály bizottság f. hó 26-án, kedden délután 5 órakor a Társulat irrodahelyiségében ülést tart.** — **A vásári kiskereskedők szakosztálya** kedden délután fél 4-kor gyűlést tart. — **A hávemőre és kifőző szakosztály** elnöksége értesíti tagjait, hogy a Miklósn. 2. sz. alatt a szokott helyen list-kiosztás lesz. — **Textil kiskereskedők,** akik az adóközfőségi adóikat még nem rendezték, 27-éig feltétlenül fizessenek át bábú kortársnál. Intéző bizottság. — **Összes tagjaink figyelmébe!** A 2.280/1947. M. E. sz. rendelet az alábbiakat tartalmazza: „A német megszállás megszűnése és az 1946. évi július hó 28. napja között áruszállításból és munkateljesítésből keletkezett egyes állami tartozások és követelések bejelentéséről szóló 1910/1947. M. E. sz. rendeletben megállapított, február 28. napján lejárt határidej 1947. évi március hó 20. napjáig meghosszabbítottik.” — **A drogista és illatszerez szakosztály tagjai** a „Gál”-féle pfepe szappant a szakosztály pénztárosánál átvehetik.

Csirke-keltetőgépei
bármilyen mennyiségű tyúk kacsáját keltetésre vállalkozunk.
Rakás: 1-én, 10-én és 20-án

VASADY
Bajcsy-Zsilinszky-utca 61. sz. (volt József kir. herceg-utca)



A jövő héten megtartandó pártnapokra a vezetőség az alábbi elvtársakat jelölte ki.

- Vasárnap:**
Rokkantszolgálat 4 órakor Gáll Lajosné.
Wolaffkatelep 4 órakor Gáll Lajosné.
- Hétfőn:**
Belváros 1. 5 órakor dr. Kárpáti László. Belváros III. 5 órakor Fáy Arany János. Szabadság-telep 5 órakor dr. Molnár Győző. Kerekés-telep fél 5-kor Faragó Mihály. Csapókeret fél 6 órakor János László. Vénkert fél 6 órakor János László. Nyulás fél 6 órakor Kovács Pál. Hajnal-u. fél 6 órakor Kóvács Pál. Vagonyvár 3 órakor Sándor István. Dohányvár 3 órakor Sándor István. Egyetem 3 órakor Pongó Gyula. Augustus szan. 5 órakor Sándor István. Bőrgyár fél 4 órakor Kovács József. Piko-börgyár fél 5 órakor Kovács András. Villanyvár 3 órakor Faragó Mihály. Rex-gyár 12 órakor Öcs Józsefné. Olajmalom 3-kor Tóth Gyula. István-malom fél 4 órakor Komlósi András. Forgalmos 3 órakor Imro József. Pályatennartás 3 órakor Kovári László. Futóház 4 órakor Károly László. Rendőrség 4 órakor Szirmai Béla. Tuzóitok fél 1 órakor Szirmai Gábor. Törvényvár 6 órakor Nemes János. Honvédség 5 órakor Vén László.

- Kedden:**
Tégláskert 5 órakor Simon-Kovács József. Városháza 5 órakor Csongrádi Béla. I. Posta 3 órakor Márkus László. II. Posta 3 órakor Grandpierre Lajos.
- Szerdán:**
Helyi vasút 3 órakor Kapusi Imro. Autógyár fél 4 órakor Molnár József. Szabadság-nyomda 3 órakor Pásztor József.
- Csütörtökön:**
Textilgyár 3 órakor Bánhid József. Köztométó 11 órakor Tóth Lajos.
- Sportaktív tagjai** jelenlegnek megjelölésükkel a Kossuth-u. 25. szám alatti színházban. Narányi.
- A rendezőgárdának** szombaton, hétfőn és szerdán délután 4 órakor Kossuth-utca 25. szám alatt öszetoglatkoznak. RG vezetőségi aktíva kedden délután 5 órakor ugyanott. Városi vezetőség.

SZÍNHÁZ

A ÖSÖKONAI SZÍNHÁZ MÚSORA
Vasárnap délután és este: **Tatarjárás.**
Hétfő: **Tatarjárás.** C) bérlet.
Kedd délután: **Mátyás király diákja.** Este: **Tatarjárás.** A) és B) bérlet.
Szerda délután: **Mátyás király diákja.** Este: **Takáts Aliz.** Mezey Mária vendégjátéka.
Csütörtök: **Takáts Aliz.** Mezey Mária vendégjátéka.
IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ
Vasárnap: **Nők harca.**
Kedd: **Nők harca.** Bérleti est.

Rádióműsor

Február 23. vasárnap
Budapest 1. 7: Hanglemek. 8: Hírek. 8.15: Hanglemek. 8.30: Orgona. 9: Róm. kat. vallásos felőra. 9.30: Evangélium vallásos felőra. 10: Gör. kat. istentisztelet. 11: Székfővárosi Zenekar. 15: Előadás. 15.30: Táncezen. 16: Hírek. 16.10: Művelődés. 16.15: Elbeszélés. 16.20: Gordonka. 15.45: Vasárnapi krónika. 16: Cigányzene. 17: Hírek. 17.10: Magyar Parnasszus. 18: Hanglemek. 18.10: Vasárnapi beszélgetés. 18.30: Könyvi dalok. 19: Alexander-dírfegyűttes. 19.20: Elbeszélés. 20: Hírek. 20.20: Zengő zene, színes szó. 21: A Rádió hangja. 21.30: Rádióankét. 21.50: Hírek oroszul. 22: Hírek. 22.25: Mit hallunk holnap? 22.30: Ökölívó-működés. 22.45: Táncezen. 23: Hanglemek. 24: Hírek. 0.10: Hírek franciául. 0.20: Hírek angolul.
Budapest II. 10-13: Vasárnapi műsora. 17: Táncezen. 18: Hírek. 18.05: Falurádió. 19: Hanglemek. 19.40: Felföldi világ. 20: Zongora. 20.50: Könyvszemle. 21: Hírek. 21.15: Cigányzene. 22.15: Hanglemek.

APOLLO MOZI
Ma utoljára! A szingapuri táncosnő Hétfőtől

3 GALAMB
Magyar vitégek
Előadások kőnapokon a. u. 3, 5, 7, vasárnap és ünneppap d. e. 11-kor is

SPORT

Mi is válaszolunk

Lapunk a mai napon megindította a "Válaszolunk" c. rovatát, mely iránt már is igen nagy az érdeklődés. Ezúton közöljük hogy sportkérdésekre is válaszolunk minden vasárnap sportrovatunkban, amennyiben azok szombatonként megérkeznek szerkesztőségünkbe.

A Nyiregyházi MÁV-val játszik ma barátságos mérkőzést a DVSC

Az MLSZ elnöksége csütörtökön este úgy döntött, hogy a mára kisorsolt bajnoki mérkőzéseket a csapatoknak nem kell lejátszaniuk, a bajnoki rajtot egy héttel kitolta. Ennek értelmében a tavaszi bajnoki idény nem most vasárnap, hanem március 2-án indul. A DVSC vezetője pénteken értesítette, hogy az elmaradó mérkőzés helyett a Hatvani MÁV-val játszik vasárnaponkénti mérkőzést Debrecenben. A mérkőzés azonban el kellett halasztani, mert a hatvaniak szombaton délután közölték, hogy később kapták meg az értesítést és így nem hajlandók játszani a DVSC-vel. A mérkőzést későbbi időpontban bonyolítják majd le.

A DMTE a főmegspórtért

A debreceni gyárak és üzemek sok munkása a napi 8-10 órai munka után sokszor egyenesen a munkahelyéről a sportterületre, hogy ott, félóra nehéz munkáját, kedvenc sportjainak adozzon néhány órát. A legkedveltebb sporteszközök a labda, a focisport, a kosárlabda, a vízilabda, a kézilabda, a tenisz, a labdarúgó, az ökölvívó, a súlyemelő és nem utolsósorban a birkózó sportok. A sportterületen nagyon sok becsülettel versengő, köztük több magyar bajnokot nevelt a magyar sportnak.

Szeretettel várunk mindenkit, aki sportolni akar. Csúnya meglepetés a munkájával együtt a sportot és megtanítani őket helyesen gondolni.

Fülöp István

A DVSC mérkőzés nélkül maradt volna, szombaton délután a Nyiregyházi MÁV-val kötött megállapodást a debreceni vasutasok vezetősége, amelynek értelmében ma, vasárnap a Nyiregyházi MÁV csapata a DVSC ellen kiáll barátságos mérkőzésre. A DVSC-Nyiregyházi MÁV barátságos mérkőzést ma délután 2 órakor kezdik, hogy a nyiregyházi játékosok a délutáni vonattal visszautazhassanak Nyiregyházára.

A DVSC felállítását csak a mérkőzés előtt dönti el Palotás István edző. Annyi azonban bizonyos, hogy a mérkőzés folyamán több cserét fog alkalmazni. A mérkőzés jó sportot ígér.

Egyesületünk több működő szakosztályal dolgozik és fáradozik a munkássport felvirágoztatásán. A labdarúgó, ökölvívó, súlyemelő és nem utolsósorban birkózó szakosztályunk nagyon sok becsülettel versengő, köztük több magyar bajnokot nevelt a magyar sportnak.

Szeretettel várunk mindenkit, aki sportolni akar. Csúnya meglepetés a munkájával együtt a sportot és megtanítani őket helyesen gondolni.

Fülöp István

Felhívom az alatt felsorolt elvtársak figyelmét, hogy február 24-én, hétfőn este 5 órakor a Kossuth-utca 23. alatti pártterületen feltüntetve jelennek meg: DVSC: Szatmári, Sass, Tarányi, Fóta, Eödi, Tóth, Palotás, Szilárd, Mucsi, Pálmai, Orosz, Hettman, Darai, Nemethy, Orosz, Sidlik, Balogh, Booskai, Draskovits, Szilágyi, Kószner, Feher, Laskay, Parti, Nagy, DKASE: Vadas Árpád, Hegedűs, Kelemen, Serfőző, Demény J., DMTE: Ménes, Kovács, Vámos, Deményi M., Rendőrség: Garay, Fülöp, DEAC: Szegedi, Nagy Imre, Dohánygyár: B. Szabó, Bőrgyár: Kiss J., Játékvezetők: Sárosi. Azonkívül a B. MADISZ-ban és a Postásban aktívan dolgozó kommuniszták. Feltétlen megjelenésre számít Kovári főmegspórtért.

A Magyar Kommunista Párt sportaktivája mához egy hétre, március 2-án nagyszabású sportbemutatót rendez, sportelőadásokkal egybekötve. Az előadásokat Gallowich Tibor szövetségi kapitány és Hidas Ferenc, a Legfelsőbb Országos Sporttanács tagja tartják. A bemutató a DVSC sportcsarnokában lesz.

A Postás SE röplabda csapata jelenlegi vezetője Takács József szakosztályvezetőnk (Postaigazgatóság). Mind azok, akik kedvet és hajlamot éreznek a röplabda-játék iránt, jelentkezzenek a fenti címen.

A bajnoki nyitány elhalasztásával kapcsolatban felmerült annak gondolata, hogy nem is a hóadályok juttatták közre az elhalasztást illetően, hanem az MTK késői megérkezése. A késő-hetekre ugyanis ma érkeznek meg Budapestre hosszú, fárasztó túrájukról a bizonyosra vehető, hogy a fáradság miatt könnyen kislátszhatnak a Percecs elleni mérkőzésen. Az MTK Deákot is magával vitte s így a szent, lövési csapat is esélytelenebb lenne, ha a fáradság miatt kislátszhatna ki a bajnoki mérkőzésre. Egy hét múlva azonban már pihent lesz az MTK is és Deák is... s akkor jöhet a bajnoki nyitány.

A Röplabda Szövetség ezúton hívja fel a sportegyesületeket, hogy a csapatok alakítsák meg röplabda csapataikat. Közélesen megindul a vidék megszervezése is és így megalkulhat majd a keleti terület is.

Oszták-magyar ökölvívó mérkőzés lesz ma Budapesten. A magyar rádió este 10 óra után helyszíni közvetítést ad hangközlésben a küzdelmekről. Beszélő Desző Dezső.

A DVSC NB II-es kosárlabda együttese ma reggel utazik fel Budapestre, hogy ott bajnoki mérkőzést játszon. A DVSC kosárlabdától szép eredményt várunk.

A Játékvezetők a szokásos heti üléstükkel hétfőn délután 5 órakor a Piarista-gimnázium tornatermében megtartják. Intéző.

Közlömes meglepetést keltett a svéd-magyar vasutas birkózóversenyen. Hódor győzelme a kiváló Olsson ellen. A nagyjövők középiskolás versenyző a DMTE nevelte.

EJJEI ÜGYELETES SZOLGÁLTATÓT TARTÓ GYÓGYSZERTÁR:
 Február 22-től február 28-ig Arany Angyal (Vörös Hadsereg útja 30.) és Sár (Hatvan-utca 66.).

SAKSZERVEZETI HIREK

Szakszervezeti választmány szerdán 5 órakor ülést tart. Meghatalmazás lefolytatandó. — **Az összes szakszervezeti titkárok** kedden 3 órakor fontos értekezletet tartanak. Megjelenés kötelező. — **Orvosi szakszervezet** értesíti tagjait, hogy a lapokban jelzett kötelező adóvallomást további intézkedésig nem kell beadni. — **Összszakszervezeti kultúrcsoport** minden szerdán és vasárnap 5 órai kezdettel táncórákat rendez Arany János-utca 2. földszint. — **Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete** csütörtökön fél 5 órakor taggyűlést tart. Tárgy: a tiszteletdíj megemlékező és záróra. — **Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete** tagjai szerdán 5 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében tartandó előadásra jelenjenek meg. — **Földmunkások és kisbirtokosok** debreceni csoportja tisztújító közgyűlést tart ma 10 órakor. Tagzási igazolványt mindenki hozza magával, mert szavazati jogosultsággal csak az bír, aki tagzási igazolvánnyal rendelkezik. Tagzási díjat mindenki hozza magával. — **Felhívja a FÉKOSZ** megyei titkársága azon tagjait, akik 1946 Vármezei Munkabérmegállapító Bizottságba voltak delegálva, hogy f. hó 24-én 2 órakor a Szakszervezeti Székházban értekezletet jelenjenek meg. — **Cukrászsegéd és segédmunkások** kedden 5 órakor taggyűlést tartanak. — **Fodrászok** kedden 6 órakor vezetőségi ülés.

Iparos hírek

Debrecen és Vidéke Ipartestület Elnöki Tanácsa hétfőn 3 órakor, az Eotvárosi Járásigazgatóság pedig csütörtökön 3 órakor tartja havi rendes ülését. — **Felhívjuk az iparos tanulókat** tartó mestereket, akik a tanulók részére ingyenes ebédet igényelnek, jelentkezzenek a testület hivatalában. A tanszerződést hozza mindenki magával. — **A kádár szakosztály** szerdán 3 órakor fontos ügyekben ülést tart. Feltétlen és pontos megjelenség közzé. — **A villanyszerelő szakosztály** kedden 3 órakor ülést tart. — **A lakatos szakosztály** szerdán 3 órakor ülést tart. — **A kultúr szakosztály** (Iparoskör) választmánya szerdán 5 órakor Piac-u. 28. sz. alatt közgyűlést előkészítő ülést tart.

KIVONATOS VERSENY-TÁRGYALÁSI HIRDETÉNY

A debreceni államépítészeti hivatal az építés és Közmunkaügyi Minisztérium megbízása szerint Hajdú vármegye területére korlátozott nyilvános versenytárgyalást hirdet a debreceni Állami Kórház (vált Horthy-kórház) felújítás, kapus és gyógyszerári épületeinek helyreállításával kapcsolatos I. kőműves, acs és fatető, II. asztalos, lakatos, III. üveges, IV. bádogos, V. szobafestő és VI. kályhas munkákra. A közszállítás költségei biztosítva vannak. Ajánlati úrlapok az önköltségi ar megterítés mellett a hivatalban a hivatalos órák alatt kaphatók. Az ajánlatok beadási határideje 1947. évi március 8. délelőtt 11 óra.

Államépítészeti.

KIVONATOS VERSENY-TÁRGYALÁSI HIRDETÉNY

A 33-as számú főközlekedési út 57-136-62+500 km. szelvények közötti szakaszán belül mintegy 4500 fm. vízszemakadám útszakasz felújításával egybekötött átépítési munkákra nyilvános versenytárgyalási hirdetek.

A közszállítás költségeinek fele az 1946-47. évi közúti költségvetésben biztosítva van, fele része pedig az 1947-1948. évi közúti költségvetésben nyújtott biztosítást.

Az ajánlatokat 1947. évi március 10. napján (csütörtökön) délelőtt 10 óráig kell benyújtani Debrecen városi iktatóhivatalába (Városháza földszint).

A részletes versenytárgyalási feltételek, illetve az ahhoz szükséges úrlapok 3 forint letételre ellenében a városi műszaki ügyosztály iktató hivatalában f. hó 26-tól (Csopó-u. 33-35.) szerezhetők be.

Debrecen, 1947 február 21.

Polgármester.

Havi előzetési díj: 10 fo

Feltele szerkesztő és kiadó: **RADÓ ISTVAN.**
 Szerkesztőség: Debrecen Vörös Hadsereg-útja (Piac-u.) 28. szám II. em.
 Telefonszám: 254.
 Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-ú. 16. szám. Telefonszám: 205.
 Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat környegében.
 Telefonszám: 205.
 Feltele nyomdaigazgató: Menes

Hirdessen a Néplapban

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: **Bajcsy-Zsilinszky-utca 15.** a kiadóhivatalban.

Párttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalék kedvezmény.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt Városháza épület.

Kalapja rossz? Baráth
 kalaposmester
 olesón alakítja
 Burgundia-u. 21.

Művészi fényképek Tőkés foto
 Püspöki-palota.

100 éve **BUTORT**
 csak **BENEDEK**-től
 Piac-utca 71. szám

ÁTKÖLTÖZEM
 Miklós-utca 3. szám alól **HATVAN**-u. 27. sz. alá.
 Gyapjút, nyersbőr, nyulat mindentelén vadbőr, angolrat és tollat magam aron vásárolok.
 Robicsai Berna.
 Telefon 277

„KÜHNE”
 mezőgazdasági gényarértékesítő a t. gazdasági zónákban, hogy elk, ekokapa, borona, vetőgép, szecskavágó, morzsoló, daráló, **PARASZT SZEKER** áll rendelkezésükre.
DEBRECEN, DEAK FERENC U. 4.

Rádiók telepes és detektoros, jótállással megrendelésre **GAÁL**
 rádiólabaratóriumán a **Péteri utca 56.**
 Szakszerű javítások!

Táncanfolyam
 kezdődik március 4-én dr. Konczné Schaff M. „RITMUS” tánciskolájában (Péteri-utca 30. sz.)
 Csütörtök—vasárnap 6-9-ig órák

Tűzfa, hazhoz szállítva te azelőtt, hogy megérkez, cement, kőanyagok, ócska építkezési anyagok állandóan beszerzhetők Kiss István faterlepen, Bőszorményi út 2/b. Hangya mellett. 56

HAZASSAG
 Boldog házasságot akar? Jó férj, feleség? Keresse fel Hógye, Varga-utca 24-ét.

Vámospercsi sajáttermésű bor literenként árusításra **Rakovszky 42.** földszint 1. ajtó. 53

20 és 10 filleres változó pénz kapható a kiadóhivatalban, Bajcsy-Zsilinszky-u. 16. szám.

Hajdúszoboszló esztendő ház nagy udvarral, gazdasági épületekkel és betelepített szőlő ültetvényekkel. Nádudvarút 44. és Debrecen, Arany János-utca 34. szám.

ÁLLÁS
 Mindenesét azonnalra v. elejére Sas-u. 4. I. em. 6. 58

Eladó Révai lexikon, teljes sorozat, torontali és gyapjúszerzők, porcellán szerviz, képek. Kossuth-u. 72

Nagy Lajos kelmefestő kifogástalanul fest, tisztít, „zecheji”-u. 50. és Balhalyány utca 26. sz. 06

Varrógép, kerékpár, horcipo szakszerű javítása. Felújított, női sütyészor varrógépek olesón Nagy Istvánnál, Széchenyi-u. 2. 54

VÉTEL
 Nyúlbert, vadbört, tollat veszek. Klein, Hatvan-utca 21. szám. 29

Eladó jóménőségű zománcozott asztaltűzhely, Arany János-u. 3. Ugyanott dísznappelső köleszék. 68

Külső és belső 60x16-csés és 60x16-csés veszek. „Szabadság” nyomda, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. 67

Roka, horcsop és min. deunemű szőrmésbőr kiterés, feldolgozás, Katona Vilmos szűcsmester, Simonffy uca 2. 27

ALLÁS
 Mindenesét azonnalra v. elejére Sas-u. 4. I. em. 6. 58

Eladó egy ház Fülöp-u. 21 66

Használt gyermekkoszt nagy válaestékban a Vagyománytónál. Hunyadi-u. 11. sz. Gyermekkosztok vetele. 55

Tűzfa, akác és lögy barabos és aprított állapotban szállítással legolcsóbban beszerzhető Bartha István telepen; Ispotaly 3. Telefon 261. 82

ELADÁS
 20x25 méretű motorkezőkártya kék gumit veszek. Telek-u. 37. 62

Eladó 4+2, 3+1, 2+1 rádió, jótállással, Megtekinthető délután Csillag-u. 18. 51

FONALARUK, cédruák, babakelencgek nagy válaestékban. Téli árak arat, szállítottak **FAVORIT**, Csapó-utca 24. 31

Előszelénem belvárosi két háromszobás, fűrdőszobás és 5 létszobás lakásból álló házamat két vagy három szobás komfortos családi házzal, Cím a Kiadoban. 20

ELADÁS
 500-as BMW motorkezőkártya kifogástalan állapotban eladó. Tóthótom-u. 24. 57

Eladó 4+2, 3+1, 2+1 rádió, jótállással, Megtekinthető délután Csillag-u. 18. 51

Mestervizsgázott felhéműműködésű mester minden szakmába vágó munkát. minden igényt kielégítően készít, Cím a kiadoban, 15

ELVESZETT
 Elveszett egy südő 19-csúste. Osapóker, Kaszan-u. 9. Nyomravezető jutalomban részesül. 54

ELADÁS
 500-as BMW motorkezőkártya kifogástalan állapotban eladó. Tóthótom-u. 24. 57

Fogászati „Dag” műtőszék „Dorot” fűrdő új eladó. Deak P-u. 6. Dr. Ács. 59

Textilüzlet Piac-u. forgalmas helyen átadó. Eredetiöndi Dr. Hegedűs ügyvédnél. Sas-utca 2. 71

Elveszett csütörtök dében Varga-utca 3. előtt kétkerekű zöld kéziköcsim. Nyomravezető magas jutalomban részesül. Szabó, Booskai-ter 8. szám. 61

ELADÁS
 500-as BMW motorkezőkártya kifogástalan állapotban eladó. Tóthótom-u. 24. 57

Eladó 4+2, 3+1, 2+1 rádió, jótállással, Megtekinthető délután Csillag-u. 18. 51

Gyapjút pullover 50 forintnál, nadrág, zsebkendő, harisnya és méterárú Dr. Nagelódnél, Piac-u. 30. Földhalmi ökszerület. 70

Előszelénem hajdúszoboszlói szoba-konyhas, kamra lakásmat (a fűrdő közelében) debreceni hasonló lakással. Értékesítést kér Kiss István, Hajdúszoboszló, Madarász-u. 11. szám. 64

ELADÁS
 500-as BMW motorkezőkártya kifogástalan állapotban eladó. Tóthótom-u. 24. 57

Eladó 4+2, 3+1, 2+1 rádió, jótállással, Megtekinthető délután Csillag-u. 18. 51

Folklorik azt az egyént, aki a piaci kereskedők „csaló” utján egy bubos nókabátot elvitt, hogy három napon belül juttassa vissza a szervezet. Vár-utca 2. szám alatti ház-egyetlen nap szerelmét jemerik 53

Folklorik azt az egyént, aki a piaci kereskedők „csaló” utján egy bubos nókabátot elvitt, hogy három napon belül juttassa vissza a szervezet. Vár-utca 2. szám alatti ház-egyetlen nap szerelmét jemerik 53

Káposztamag
 és egyéb konyhakerti magvak már kaphatók
Szabó István
 magkereskedésében
 PIA-C-UTCA 18,
 (Tiszarpató)

N

A M

IV. ÉVFOLYAM

G

a der

A fővárosi...
 nek azt mut...
 válsága meg...
 sorainkat, az...
 Béla állította...
 jogáról és az...
 rendelkezésé...
 A Kovács...
 új fordulat...
 a baloldali...
 világit a...
 életlen, hat...
 A Baloldali...
 nyítja az a...
 Béla, az ös...
 szese megíse...
 neiert. A bar...
 szeméyre, s...
 való tekintet...
 eszkívót...
 és iteljenek...
 Az összeesk...
 szervezésés...
 lapárti főt...
 corszát. A bal...
 pón a Komm...
 cdes, megall...
 itája újabb...
 Ez az ére...
 a demokráci...
 és szabadsá...
 gaszkodó...
 ömmelet...
 vöbe velett...
 növelj.

De Kovács...
 latja a Ká...
 életlen, ros...
 az förlent...
 cal parasz...
 gárt tüstén...
 a paraszto...
 itagokkal...
 hanem hos...
 véte arra...
 a főváros...
 telmi jogár...
 koda, szin...
 tették meg...
 (6). Endek...
 betegszaba...
 nagybezet...
 Kovács B...
 lapárt ne...
 most sem...
 paraszto...
 Ha az lett...
 ság árulói...
 demokráci...
 tette volna...
 párt paras...
 parasztsá...
 egységes...
 párt paras...
 löttak veze...
 Kovács B...
 fordulatot...
 A koalíció...
 me-szűntek...
 melyek...
 s az utaz...
 erőkkel...
 mgvalósít...
 válság a dr...
 mével lezár...